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Ata nº 36/18 – CMC – 36ª Sessão Ordinária – 27/11/2018

Ata da 36ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia vinte e sete de novembro de dois mil e 
dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte 
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador 
Claudinei Carlos  Ribeiro  1° Secretário. Também compõem a Mesa  
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, 
vice-presidente e o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Sessão 
esta realizada na Escola  Dr.  João de Deus Simplício, no Distrito de 
Divinópolis – Cacoal-RO, em atenção ao que dispõe a Resolução N. 
03/CMC/2015 – Institui o Programa Câmara Itinerante no Município 
e dá outras providências, de 10/06/2015. Como não foi requerida a 
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. 
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto  de Lei que  “Dispõe sobre  
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
remanejamento e dá outras providências”, encaminhado pelo Poder 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 755/GP/PGM/18 de 23 de 
novembro de 2018 – Prefeitura  Municipal  de Cacoal - Glaucione  
Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 382.934,18 - SEMAD; Projeto de 
Lei que “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente por meio de remanejamento  e dá outras providências”, 
encaminhado pelo  Poder  Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
756/GP/PGM/18 de 23 de novembro de 2018 – Prefeitura Municipal 
de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 125.056,40 
- SEMPLAN; Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá 
outras providências”, encaminhado  pelo Poder  Executivo  Municipal  
por meio do Ofício N. 759/GP/PGM/18 de 27 de novembro de 2018 
– Prefeitura Municipal de Cacoal  - Glaucione Maria Rodrigues Neri,  
Prefeita. R$ 281.718,27 – SEMED; Projeto de Lei que “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, encaminhado  pelo Poder 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 772/GP/PGM/18 de 27 de 
novembro de 2018 – Prefeitura  Municipal  de Cacoal - Glaucione  
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Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 160.000,00  - FMS; Prestação de 
Contas da Fundação Cultural de Cacoal – FUNCCAL referente ao mês 
de outubro de 2018; Processo N. 7589/2018 - Prestação de Contas 
Final do Convênio N. 700928/2011. As indicações N. 842/CMC/18 de 
autoria do vereador Mário Angelino Moreira; 843/CMC/18, 
844/CMC/18, 845/CMC/18 de autoria do vereador Euzébio Scherrer 
Brizon; 846/CMC/18, 847/CMC/18, 848/CMC/18, 849/CMC/18, 
850/CMC/18, 851/CMC/18, 852/CMC/18, 853/CMC/18 de autoria do 
vereador Claudemar Littig; 854/CMC/18, 855/CMC/18 de autoria do 
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  são lidas, acatadas  e serão 
encaminhadas ao Executivo  Municipal.  O vereador  Pedro  Henrique  
Rabelo em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas 
um Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade. 
Pequeno Expediente.  O vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, 
dispensa a palavra. O vereador Valdomiro Corá, PV, ocupa a tribuna 
onde cumprimenta  a todos e diz: “Já começando nosso discurso  
dizendo aos moradores de Divinópolis, dia catorze do doze às nove 
horas a prefeita vai estar inaugurando esse postinho que é UBS que 
tanto o povo está esperando e pode ter certeza que dia catorze às 
nove horas a prefeita tá inaugurando esse postinho para atender a 
nossa população. Senhor  Presidente  eu quero  enviar  um ofício à 
prefeita e já faz vários discursos  que eu  venho cobrando isso, nós 
sabemos da  dificuldade do homem do campo dos nosso  povo  que 
mora na zona rural,  eu gostaria  senhor  presidente  que  a prefeita  
fizesse um projeto de lei, para o ano que vem logo assim que 
terminar o período da chuva, fizesse um projeto aonde pode 
terceirizar uma empresa  para estar fazendo  carreador  pro nosso 
agricultor, mas fazendo todos carreador, todos carreador, 
patrolando, encascalhando, dando maior atendimento, esse  projeto 
já venho pedindo já algum tempo, e eu quero firmar que a prefeita, 
se ela fazer  esse projeto  de lei, a Câmara do município de  Cacoal  
com os doze vereador  que alí estão, vão está economizando  e 
segurando  recurso para fazer esse projeto, para atender o homem 
do campo e o vereador Corá apoia esse projeto, e já seguro mais de 
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trezentos mil reais para que a prefeita possa terceirizar,  para fazer 
carreador pros nosso agricultor. Pode ter certeza, pode confiar que 
isso vai ser feito a partir do ano que vem, já era para ter acontecido 
isso, mas pela dificuldade  que pegarmo, a prefeita pegou a 
prefeitura,  pode ter certeza que o ano de dois mil e dezenove nós 
vamos conseguir fazer muito mais. E também senhor presidente nós 
sabemos da dificuldade  do Povo da nossa  cidade  o qual  a cidade  
vem numa situação muito complicado que é o tampa buraco. Quero 
parabenizar o governador, o ex-governador Confúcio Moura, o qual 
deu uma usina que já tá instalada no município de Cacoal, já pronta 
pra estar funcionando,  agora essa semana a usina já começa 
fabricar a massa  asfáltica para começar o tampa buraco.  Sabemos 
do período chuvoso, nós sabemos da dificuldade  que vamos 
enfrentar aí por esses meses aí, dezembro, janeiro, fevereiro, março 
e abril, mas naqueles dia que há um momento de sol, a empresa, a 
usina vai tá funcionando para  contribuir  o tampa buraco  na  nossa  
cidade. Eu quero dizer aos moradores de Divinópolis, como pioneiro 
de Cacoal, sempre  fiz o meu papel  como Vereador  defendendo  
nosso popular, defendendo o homem do campo, defendendo nossos 
morador da nossa cidade e pro o povo que pode confiar, 
primeiramente em Deus, e depois nessa administração que vai fazer 
muito, vai fazer  muito  pra tá atendendo  o nosso povo,  porque  a 
população confiou,  voltou,  espera  resultado  melhores  e nós vamo  
conseguir com a graça de Deus. Eu quero seu presidente enviar um 
ofício também ao diretor do DER, o nosso amigo Catatau, a qual a 
Rodovia do Café vem numa dificuldade também com muito buraco, 
que ele pudesse  colocar o diretor de Cacoal, o DER de Cacoal 
fazendo tampa buraco ali na Rodovia do Café, nós sabemos que a 
única rodovia nesse sentido da linha 8 até o Divinópolis, a Rodovia 
do Café, que é pavimentado, e nós precisamos de um atendimento 
melhor para que o nosso  povo  possa rodar numa Rodovia melhor.  
Eu gostaria  seu presidente  de pedir  ao nosso  diretor  que  pudesse  
olhar com carinho todos a rodovia que pertence  ao DER que 
pudesse dar um atendimento melhor ao nosso povo. E nós sabemos 
de vários projetos que tem aqui hoje para ser votado, eu quero dizer 
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aos morador de Divinópolis, todos aqueles que precisar do vereador 
Valdomiro Corá, me procura,  procura  eu ali no meu  gabinete,  me 
procura eu ali na minha casa aqui na ali na Avenida São Paulo, 2134, 
eu tenho o maior prazer de receber você na minha casa, de receber 
você na Câmara Municipal, de  poder  tá contribuindo em te ajudar. 
Nós que  amamo  essa cidade,  amamo  Cacoal,  amamo o povo  que  
mora nesse município, queremo o melhor pra nossa população. Que 
Deus possa abençoar todos vocês, um grande  abraço, que  Deus  
continua abençando, Cacoal e o povo que mora nesse Brasil, nesse 
mundão que  foi feito por Deus,  Deus  abençoe a todos  vocês, um 
abraço e fica todo mundo com Deus, obrigado.” O vereador Valdecir 
Aparecido Nunes,  PTB,  ocupa a tribuna onde após cumprimentar a 
todos diz: “Seu presidente eu inicio meu discurso citando em relação 
a SEMUSA,  a nossa Secretaria  Municipal  de Saúde, onde  fiz uma  
indicação, e gostaria também que a mesa diretiva desta casa 
enviasse a nobre  secretária, a senhora  Joelma  Cesana,  para  que  
possamos capacitar  mais  vacinadores  para  atender  o Município de 
Cacoal, tanto na área urbana quanto na área rural, uma dificuldade 
muito grande, um número reduzido de vacinadores, o qual a nossa 
população, o qual cumprimento  também nosso povo ordeiro 
trabalhador que nos acompanha  em casa, tem solicitado, tem 
reivindicado mais  profissionais  para  atender  o nosso  povo.  Eu  fico 
feliz também que na última sessão ordinária, este Vereador solicitou 
através de indicação que fosse colocado em prática o decreto nove 
mil trezentos  e oitenta,  um decreto  presidencial  onde autoriza  a 
ocupação de UPAs não utilizadas  no nosso país, e Cacoal  não é 
diferente, para que seja ocupada ali pelo materno, para atender as 
nossas crianças, para atender  as nossas gestantes,  com melhor 
qualidade, e também dar tranquilidade  aos nossos profissionais  
médicos servidores,  e segundo  a secretária Joelma,  em consenso  
com administração através da prefeita Glaucione, nos próximos dias, 
assim que  finalizar a parte  elétrica ali da UPA,  será ocupada pelas  
nossas crianças, é um grande avanço, fico muito feliz e 
posteriormente será ocupada pelas nossas gestantes para dar mais 
dignidade, dar tranquilidade no atendimento as nossas gestantes. E 
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claro também solicitei a questão da reforma  no materno,  projeto  
este que votamos no mês dois de dois mil e dezoito, ou seja, 
praticamente dez meses,  e estamos  aguardando também a nossa  
secretária, a senhora  Joelma,  informou  a este vereador  que nos 
próximos dias será licitado para fazer a reforma ali no materno e dar 
condições ao nosso munícipe, aos nossos  pacientes.  Também fico 
feliz em falando aqui em saúde, a prefeita Glaucione, nos próximos 
dias, irá realizar em caráter de urgência um teste seletivo para 
contratação de médicos, de profissionais médicos, clínicos, 
pediatras, ortopedistas,  anestesistas,  para  melhor  atender  a nossa  
população, uma demanda muito grande, a cidade de Cacoal cresceu 
muito e com isso os nossos funcionários não estão dando conta, se 
assim posso dizer, de tanta demanda  e esse teste seletivo em 
caráter de urgência será de grande valia, bem aceito, bem recebido 
para nossa população, fico muito feliz também. E para a população 
aqui de Divinópolis, como bem já citou o nobre vereador Valdomiro 
Corá que me  antecedeu,  no próximo dia catorze às nove horas da 
manhã, será inaugurado aqui a UBS, para dar atendimento ao nosso 
povo, aqui também um grande avanço, fico muito feliz e claro nosso 
povo aqui  Divinópolis também merece  todo atendimento  devido  à 
demanda e a distância até percorrer a cidade de Cacoal. Eu também 
chamo atenção aqui da população local, para aqueles munícipes que 
têm o benefício do LOAS, que recorram a SEMAST, haja visto para 
não perder  o benefício, para  fazer  o recadastramento,  faça aqui  a 
chamada em nome da SEMAST, um benefício tão complicado de se 
adquirir, e pode se perder devido ao tempo ser feito, melhor 
dizendo, o recadastramento,  tão chamo atenção da nossa 
população, aos líderes que aqui se encontram, da nossa população 
local, para  informar  ainda  melhor  e a SEMAST  com certeza  está 
fazendo esse chamamento  para que o munícipe não perca  este 
importante benefícios. Cito aqui também agora, através da SEMOSP, 
nossa Secretaria  Municipal  de Obras  e Serviço Públicos, que  nesta  
manhã adentrou  ali na linha E, próximo a linha 10, atendendo,  
acredito que vários colegas, iguais vereadores fizeram, nobres 
colegas vereadores fizeram a solicitação através de ofício, de 
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indicações, e foi iniciado nesta manhã ali na linha 10 esse trabalho 
paliativo nos pontos críticos, que irá se estender até o final da linha 
10, que aguarda haja visto que o DER já fez sua parte, o município 
agora devido ter ficado muito tempo na linha Mato Grosso, o nosso 
povo também merece atenção, foram praticamente  oitenta dias 
fazendo a recuperação daquele  importante  linha,  para  os nossos 
moradores, nossos produtor rural. Enfim, agora estará entrando aí, 
adentrando, melhor dizendo, na linha 10 onde o povo agora a muito 
tempo esse serviço de patrolamento  de cascalhamento,  ou até 
mesmo que seja feita aí o serviço paliativo nos pontos críticos que ali 
se encontram. Eu gostaria de finalizar a minha fala desejando uma 
ótima semana a todos,  parabenizar nosso povo ordeiro trabalhador 
que aqui  se encontra,  se encontra em casa,  ontem comemoramos  
quarenta e um anos  dessa  cidade,  de um povo,  repito,  ordeiro  e 
trabalhador, de  uma cidade pujante que estamos sim,  enfrentando 
diversas dificuldades,  mas estamos  avançando e acredito  que  nos 
próximos meses Cacoal estará de cara nova, no novo rumo para que 
a nossa população sinta-se orgulho. Mas, enfim, parabéns a cada um 
de nós que  fazemos parte da cidade de  Cacoal,  aos pioneiros  que 
aqui fizeram  história, que  desbravaram  essa terra,  para  que  hoje 
possamos estar juntamente com as nossas famílias, com os nossos 
filhos desfrutando essa terra maravilhosa e abençoada, e eu especial 
agradeço muito ao povo de Cacoal, agradeço à Deus por aqui estar, 
a trinta anos aqui cheguei numa dificuldade enorme, e hoje Deus me 
colocou aqui  com a vontade  soberana  do povo para  ser um dos 
representantes desse povo ordeiro e trabalhador.  Deus abençoe, 
viva a democracia,  viva o povo  de Cacoal,  ótima semana a todos,  
nosso gabinete, gabinete do vereador Valdecir Goleiro está a 
disposição de todos e aqui em especial  a população Divinópolis. 
Muito obrigado.” O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna 
onde após cumprimentar  a todos diz: “Eu quero aqui, ‘seu’ 
presidente, começar a minha fala hoje falando do nosso projeto, da 
nossa autoria,  que  foi aprovado  a uns  quinze  dias atrás, sobre  a 
perfuração de solos no município de Cacoal, recebi inúmeras 
ligações desse projeto, parabenizando nossa atitude, parabenizando 
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o nosso pontapé inicial, esse projeto para esclarecer um pouco mais 
a sociedade cacoalense, é um projeto que veio beneficiar as nossas 
comunidades carente, hoje o SAAE nós estamos autorizando o SAAE 
ter legalidade para fazer, para perfurar poço artesiano, para atender 
o nosso distritos, principalmente distrito de Divinópolis, o distrito do 
Riozinho, a nossa comunidade principalmente na linha 11, na linha 8 
ali na chácara, ali perto do Cinturão Verde.  Enfim, ‘seu’ presidente, 
esse projeto, é um projeto que vem realmente valorizar aquele que 
paga os seus impostos,  dando  um pouco  de retorno  para  essas 
pessoas que têm dificuldade,  não tem recurso  para  perfurar  um 
poço, mas tamo autorizando SAAE com dinheiro público, fazer esse 
poço artesiano, dentro da legalidade, o SAAE vai vir na comunidade, 
vai analisar quantas famílias vai ser até atendida, enfim, esse projeto 
realmente é para beneficiar essas pessoas carentes,  inclusive, ‘seu’ 
presidente, nós tivemos ali na linha 11, ali embaixo,  eu nunca  
imaginaria isso nesse município abundante que Cacoal se encontra, 
uma família buscando água numa carroça, mais de três quilômetros, 
passando dificuldade. Vejam só, depois  que ouviu esse  projeto me 
ligaram, eu fui lá visitar essa família, eu espero aqui a prefeita  
Glaucione possa realmente  sancionar  essa lei para  que  possamos  
autorizar o SAEC,  o mais  rápido possível fazer  poço artesiano  das  
comunidades, que vão salvar vidas, esse projeto ‘ÁGUA 
SALVA-VIDAS’, pode fazer água para o consumo humano, atender o 
seu animal, tão espero seu presidente que realmente que a prefeita 
olha esse projeto com bons olhos, e possa realmente sancionar essa 
lei o mais rápido possível. Eu quero  que  também seu presidente  
falar um pouco, nós fizemos a indicação já desde o mandato  
passado, em relação  ao projeto  e é de suma importância pa zona 
rural, identificar  nossas linhas  com placas  e quilometragem,  ‘seu’ 
presidente, hoje se você for em qualquer linha em nosso município, 
nós que somos moradores  aqui  da região nós sabemos  onde  se 
encontra a linha de Santana, nós sabemos onde é a 15-A, a 15-B, a 
linha 21, mas os moradores  que  vem aqui,  pessoas  que  vem  nos 
visitar de outros municípios, realmente  não sabe qual linha está 
trafegando no nosso Município de Cacoal, e hoje a Lei Orgânica do 
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Município já é contemplado  essa lei, passa  o centrão e a prefeita  
realmente trabalhar e possamos identificar nossas linhas com placas  
quilometragem, se você chegar  ali no final da Rodovia  do Café no 
cruzamento da linha  E com  sentido  a linha  E, ninguém sabe  para  
onde vai, os moradores que vem aqui nos visitar, os nossos 
visitantes, amigos  que  vende  de outros  municípios, realmente  não 
sabe, seu presidente.  Eu espero  aqui  a prefeita  possa  olhar  esse 
projeto e possa mandar  pra Câmara o mais rápido possível para  
identificar, não só somente as linhas, mas nós temos que identificar 
os nossos rios no nosso município. Hoje nós temos vários rios que 
cortam a nossa  cidade,  e nós não sabemos  o nome  dos rios nós 
tivemos agora lá na linha 7, eu não sabia que o Rio Piarara passa na 
linha 7, ele passa lá em cima,  então nós não temos uma  placa  
identificando ‘Rio Piarara ’, então que a prefeita  possa olhar essa 
orientação que essa identificação, e que possa realmente fazer esse 
projeto virar um projeto de lei, para atender as pessoas que possam 
circular nossa cidade  e nossas linhas com mais segurança.” Em 
aparte o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Parabenizar Vossa 
Excelência por essa indicação e por essa lembrança, porque inclusive 
vai auxiliar até secretários que vem de outro município que não sabe 
onde fica as linhas, tem secretário perdido aí já. Obrigado, parabéns 
pela fala.” Retomando seu discurso o vereador Claudemar Littig diz: 
“Valeu vereador, obrigado pela parte, seu presidente,  também 
gostaria, nós fizemos variações indicações no mandato passado, nós 
tivemos ali, tô aqui  a vereadora  Mari que  participou  do mandato  
passado, do vereador  Coral  e vereador  Jabá que  assumiu  a pasta 
naquela época da Secretaria  de Obras, secretário, quando  nós 
fizemos ali várias indicações para  adquirir  tubo usados  no nosso 
município de Cacoal para substituir a nossas pontes, e hoje graças a 
Deus hoje chegando ao final do ano, nós sabemos que se nós não 
se instalar  os tubos usados  até dezembro,  vereador  Jabá, Vossa 
Excelência foi secretário de Obras, nós iriamos perder esse recurso, 
e graças a Deus  aí a prefeita  está aí instalando esse tubo  armco  
numa hora,  as vezes até imprópria, como se diz aí, um período 
chuvoso nós instalamos ali três turbos usado na linha 11, e vai lá ver 
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o caos que provocou. Porque? Está instalando no momento errado, 
momento de chuva, se passou o período de seca todinho e 
infelizmente não se atentou  a esse, esse motivo, e agora está 
instalando, mas é obrigatório instalar porque se não instalar os tudo 
armcos, agora, nós iremos perder, nós ia perder uma briga de cinco 
anos de mandato  nessa  casa de leis, brigando  para  termos  tubo  
armco, várias pontes no nosso município de Cacoal está sendo 
substituído. Hoje estão lá na linha  Chico  Arruda  substituindo mais  
uma ponte  lá, parabenizar  aí o secretário por tá atendendo  essas 
linhas, e nós fizemos aqui a indicação da linha Santana,  nós 
sabíamos aqui, essa ponte aqui que liga a linha Santana a linha Mato 
Grosso com dificuldade no transporte escolar,  o transporte de leite 
passar por ali, os moradores, nós esperamos aí que posso substituir, 
se o projeto não contemplar tubos armcos, mas que faça manilhas, 
nós aprovamos nessa Casa de Leis aqui seiscentos mil reais. Aonde 
foi parar  os seiscentos  mil reais para  aquisição de manilhas  para  
secretaria de Obras?  Vereador  Jabá, Vossa Excelência que  foi da 
secretaria de Obras, se aprovou seiscentos mil e não comprou  
nenhuma manilha,  então aqui fica a nossa indignação e várias 
pontes no nosso município precisando ser  trocadas, vários bueiros. 
Se nós formos na linha 19 hoje, transporte escolar não passa mais, 
tá dando  prejuízo para  o município, falta de dar  manutenção nas 
nossas estradas, transporte escolar hoje tem que dar uma volta de 
mais de doze quilômetros, dando prejuízo ao nosso município, sendo 
que já poderia ter feito no período de seca trocado esses 
manilhamento lá que está caído e, assim também, como a linha  
eletrônica, três lugar crítico vereador Corá, que precisa urgente ser 
substituído as manilhas que  o transporte  escolar  não tá passando.  
Nós esperamos aí que mesmo nesse período de chuva o secretário 
de Obras possa olhar com responsabilidade, aproveitar os dias seco, 
aproveitar o maquinário trabalhar até mais tarde, não é chegar aqui 
e sair às quatro horas no período de seca, agora é hora de trabalhar 
a noite, se for possível até a meia-noite, mas aproveitar o dia seco, 
então, esperamos  aí com o secretário de Obras possa dar essa 
ordem ao nosso funcionários, ao nosso servidor  para  também se 
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dedicar um pouco  mais ao nosso município, que  possa  trabalhar,  
que possa pagar  hora  extra,  nós temos aí vários legalidade  para  
isso, pagar hora extra  para o funcionário, esperamos  aí que  possa 
atender a nossa indicação aqui. Eu quero aqui também, ‘seu’ 
‘presidente poder falar um pouco do nosso orçamento da 
Agricultura, falar um pouco para comunidade de Divinópolis, o nosso 
orçamento da Agricultura hoje passou de dois milhões e 
quatrocentos para três milhões e quatrocentos, se você olhar assim 
com bons  olhos, é um aumento  de um milhão de reais,  mas no 
fundo, no fundo,  não se teve um real de aumento  para nossa 
secretaria de Agricultura  e aonde  o orçamento nós aprovamos  na 
Casa de Leis aqui, o orçamento de mais de dez, quase dez milhões 
de aumento,  o orçamento geral  do município, quase  dez milhões, 
esse um milhão a mais seu presidente,  é recurso  que vem do 
Governo Federal de equipamentos, vai aqui aprovar hoje setecentos 
mil para aquisição de maquinário para a secretaria de Agricultura. A 
prefeita não olhou com bons olhos realmente a nossa secretaria da 
Agricultura, não se deu sequer um real de reajuste, e que eu ‘teja’ 
mentindo, as redes  sociais tá aí para a prefeita se posicionar, pros  
vereadores se posicionar,  não tem um real de aumento,  nós que  
alavancamos o município, hoje nós temos a maior produção, a 
segunda maior arrecadação, que dá lucro para o nosso município de 
Cacoal, que é o café, em primeiro lugar nós sabemos que é o gado 
leiteiro, em segundo  nós vemos o café que  dá a segunda  maior  
arrecadação no nosso município de Cacoal,  e não temos um real a 
mais de investimento, ‘seu’ presidente, e nós que moramos na zona 
rural, vereador  eleito, segundo  mandato,  não vamos nos calar, 
recebemos várias ligações do secretário Agricultura  nos criticando  
pelo nosso posicionamento, o secretário da Agricultura deveria estar 
elogiando, vereador Mão, por tá defendendo a sua pasta, 
defendendo seu orçamento, pra ele ter recurso pra investir mais seu 
trabalho. Um secretário que não conseguiu licitar cento e cinquenta 
mil reais  para  hora/máquina, vereador  Corá, e a Vossa  Excelência 
fez a indicação aqui,  quando  você for presidente  você vai liberar  
trezentos mil, e eu vou estar nessa Mesa, aqui no Plenário cobrando, 
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vamos ver a legalidade,  se realmente  tem pra isso, isso é uma 
aposta, ‘seu’ presidente.  Se  a Câmara tem legalidade para isso, se 
tiver, nós vamos tá junto,  vereador  Corá, fazendo  essa indicação 
que possamos  investir cada  vez mais na nossa agricultura.  Para 
finalizar, ‘seu’ presidente, tinha vários assuntos, mas desejar a todos 
uma feliz semana, fiquem todos com Deus que é a melhor 
companhia.” O vereador Mário Angelino  Moreira, PPR, ocupa a 
tribuna onde após cumprimentar a todos diz:  “Quero começar aqui 
parabenizando a minha  irmã Luzenir  por mais um ano  de vida,  a 
minha sobrinha Mônica que ontem fez também mais um ano de vida 
e Cacoal,  Cacoal  que  ontem  fez também mais  um  ano  de vida,  e 
esse trecho  aqui,  do hino de  Cacoal  é o que tem se transformado 
Cacoal, ‘Povo vindo, nova terra por povos vindos das terras 
distantes, as noites longas, pequena criança, sempre embalada pela 
fé do povo teu, com canto bravo forte de esperança, a terra é fértil 
e é amiga ’. Essa é a parte do hino aqui, que hoje Cacoal significa, 
embalado servidores  públicos pela fé do povo teu,  Cacoal que tem 
passando, passado por algumas situações, ‘seu’ Bezerra, que não é 
fácil, mas tem vencido, Gilmar, pela fé do povo teu. Falar da ponte 
do Riozinho, em 2013 para 2014, eu estive embaixo daquela ponte 
junto com  a equipe  de engenheiros  do DNIT,  identificando aquele  
problema, fazendo vistoria, e na época encaminhei ofícios e ofícios e 
documento para nossa bancada  federal em Brasília, mais em 
especial para o deputado que é de  Cacoal,  ou que é da época, tá 
terminando o mandato, e que nada foi feito,  nenhuma providência 
foi tomada,  prova  é que  se tivesse  sido tomada,  não estaria  hoje  
causando o caos que está causando essa ponte do Riozinho, foi mais 
importante se preocupar com Beira Rio, de que com a própria ponte 
que atravessa o rio, de apenas setenta  metros.  Hoje  nós estamos 
colocando em risco mais  de cento  e dez quilômetros de estradas,  
por causa de uma ponte de setenta metros, nós vamos perder mais 
de cento  e dez quilômetros de estrada,  fora os acidentes  que  já 
aconteceram e os que vão acontecer, entendeu, que nem o inverno 
começou ainda,  antes  de ontem  já tombou  mais uma  carreta  de 
milho na  010. Então tá acabando a estrada que  vai para  o Rolim,  
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pelo Rolim,  está acabando  essa rota por Cacoal,  as duas  aqui  de 
dentro já não tá mais suportando, porque que não foi feito pra tanto 
peso, travessão pela 32, mais de cento e dez quilômetros de 
estrada, e quando resolver o problema da ponte vai voltar o trânsito 
na BR e o caos vai ficar pra população que precisa dessas estradas 
vicinais. Agora  me  admira também, senador Acir  Gurgacz, essa vai 
para o senhor,  o senhor que tem uma frota de ônibus da Eucatur, 
senador da República, tenho todo respeito pelo senhor, sei o tanto 
que trabalhou e tem trabalhado, mas o senhor não tem olhado para 
essa ponte  que  seus ônibus passam  em cima,  e agora  criando  o 
caos que  está criando,  inclusive  para  seus  passageiros  dentro  dos 
ônibus, deveria ter  ido para cima do DNIT, ter colocado um siga e 
para que na época dava para fazer que era no verão, arrumava um 
lado da ponte, trabalhando na ponte como se faz em todo lugar do 
mundo, ficava pronto dum lado depois, depois abria, ia fazer o outro 
lado, a ponte ‘tava’ decente. O exército teve ali quarta-feira,  
conversei com  o capitão do exército, e ele disse  que  não convém 
colocar uma ponte ali, presidente, porque a ponte que se tem aqui 
em Rondônia é de cinquenta  toneladas,  ali tem que bater uma 
estaca, bate-estaca é aquela coluna do meio, porque o vão é muito 
largo e a ponte que tem não cobre vão, então dá o mesmo trabalho 
que fazer  uma  ponte  nova,  é o mesmo  tempo,  então não vale a 
pena, essa ponte do exército é para socorro, pra alguma emergência 
e quando o rio é curto. Gostaria de tempo ainda agradecer Capitão 
Antônio e também a polícia militar que  está aqui presente,  e dizer  
presidente que hoje nós estamos tendo uma dificuldade nas licenças 
de operações de empresa,  que de média e baixa, que é de Cacoal 
pela SEMMA, e as empresas tão sendo multadas por que não tem a 
licença, mas vai lá fica noventa  dias para  ser analisado  e não se 
analisa, e vão e multa as empresas, uma média de sessenta e cinco 
reais por uma  UPF vezes três, dá quase  trezentos  reais  de multa.  
Food Truck, aqueles caminhão que vem de fora e que dessa vez se 
instalaram no shopping, o shopping é privado? É, sim senhor, quem 
autoriza? É o pessoal do shopping, os donos do shopping, mas não 
deixa um real  para Cacoal,  até o presunto, o hambúrguer e o pão 
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que se come ali por aqueles caminhão, vem no caminhão frio e vai 
embora, não se deixa um centavo de lucro para o nosso município 
atrapalha o comércio a praça de alimentação que  tem dentro  do 
shopping, eu gostaria  que  a nossa fiscalização pudesse  atuar  em 
cima disso, ‘Ah, mas o pátio é do shopping’, a vigilância não é não, 
não se concedesse  licença para esse tipo de evento, mas eles 
precisam comer, instala o caminhão, ponha um alvará e vá trabalhar 
como todo mundo trabalha, e deixa lucro para o município, porque o 
queijo que  é produzido  aqui  no sítio e é vendido  em Cacoal  esse 
dinheiro circula  em Cacoal,  agora  dez caminhão quinze  caminhão 
que vem não sei da onde,  que é bonito,  é até bonito,  é bonito só 
para se ver e levar  o dinheiro  da  cidade  embora,  então eu  queria 
deixar esse registro feito. Raio-x da UPA, a três anos tem um raios-x 
na UPA, a um ano antes o padre Franco deixou um raios-x instalado 
dentro da UPA, teve um problema na UPA de deixar roubar os cabos 
da UPA,  roubaram a rede  elétrica da UPA,  fiz a indicação hoje,  foi 
lido aqui,  já cobrei  a secretária Joelma, foi lá comigo acompanhar, 
para se fazer um raios-x,  tem que pegar uma criança, um médico, 
um técnico, um motorista e uma ambulância para levar no HEURO 
para disputar uma vaga com um adulto que chegou quebrado, uma 
criança de dois meses, de um ano, de três anos,  não interessa,  
exposta a contaminação de um hospital de urgência e emergência, 
um raios-x  parado que só é separado pelo  muro,  mas a secretária 
disse que agora vai colocar para funcionar, depois de três anos, e eu 
tô dizendo um raios-x novo, e nós temos três técnicos radiológicos, 
três técnicos do município, trabalhando em outras  funções porque  
não tem um raios-x  para trabalhar Mão, não dá para entender um 
negócio desses, que se o ex-prefeito tivesse levado embora o raio-x 
todo mundo  ‘tava’ falando  nele, mas ficou instalado  bonitinho  a 
ponto de colocar para usar, mas não pode lembrar,  não pode 
lembrar, deixa  quieto,  deixa  quieto,  eu fui lá no materno  semana  
passada pra conversar  com os médicos duma  casinha  que eles 
estavam armando  pra  mim lá sobre  o projeto  dos médicos, fui lá 
conversar com os médicos e encontrei  os técnicos de radiologia  
fazendo outra  função, “Porque que  seis tão nessa  função?”, “”Ah, 
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porque não tem aparelho pra nós trabalhar, porque o da UPA tá ali e 
ninguém bota  nós para  trabalhar ”, no outro dia de manhã eu fui 
atrás, e é desse jeito, as vezes não tem raio-x no HEURO e nem no 
HRC, o pai  tem que pagar do bolso,  com uma máquina de raios-x 
parada, por falta  de competência, é só por isso, não dá conta  de 
fazer um raios-x, tampar buraco vai ser muito mais difícil. Ponte da 
Afonso Pena, estive lá ontem acompanhando,  é outro disparate,  
uma ponte que estava, que precisava ser cuidada, precisava ter feito 
serviço nela em dezessete,  em março de dois mil e dezessete,  
ninguém se preocupou  com a ponte  ela caiu,  agora  é mandar  o 
martelete pra quebrar, juntar os concretos e levar embora, não de é 
quem tá quebrando mesmo, é do povo, e arrumar mais quinhentos, 
seiscentos mil para fazer uma nova, porque é do povo também os 
quinhentos, seiscentos mil, não é de quem deixou a ponte cair, uma 
mudança também deste tamanho de secretário não dá nem conta de 
cuidar duma ponte mesmo, não tá pensando  em cuidar troca. 
Materno será transferido, essa semana eu conversei com a Joelma, 
lá pra UPA, pra reforma do martelo que foi dado ordem de serviço 
segunda a Joelma,  amanhã eu quero  cópia dessa  documentação. 
Falar presidente do SAAE, eu fui visitar o SAAE junto com o vereador 
Claudinei, Vossa Excelência esteve lá também, o quê tá acontecendo 
no SAAE, população de Cacoal, de Divinópolis, é um absurdo, estão 
sucateando o SAAE pá terceirizar, e de uma forma carinhosa, depois 
de mim vai aparecer  um monte aqui dizendo que isso não é 
verdade, mas se não fosse verdade o orçamento de lá era usado na 
dentro, se não fosse, se isso que eu tô falando  aqui não fosse 
verdade tinha caminhão com  embreagem nova,  tinha os ventores,  
aliás dez ventores,  eu gostaria  que essa Mesa encaminhasse  um 
ofício para o Ministério Público amanhã, porque tem uma ação civil 
pública em cima  disso,  presidente,  para  instalar  os ventores  lá na  
lagoa, Claudinei  viu, uma  pilha  de ventores,  que que é isso? Pá 
oxigenar aquela bacia  de tratamento para  tirar  o odor,  para  tratar 
com mais rapidez, com mais qualidade, a água que vai para dentro 
do Rio Machado, mas estão lá ‘muntuado’ dentro do SAAE por falta 
de quê? Por falta de um relógio, uma subestaçãozinha para ligar os 
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fios e por os ventores para ser instalado, dez ventores a mais de um 
ano tá lá dentro.  É para acabar,  vamos  acabar para terceirizar,  eu 
nunca vi gostar dessa frase, desse tanto. Presidente, tubo alma, eu 
estive visitando alguns locais que estão sendo instalados tubo 
armco, o Mão falou a coisa aqui Mão, só para corrigir,  Vossa 
Excelência disse que foi aprovado  seiscentos  mil, aí em seguida  
Vossa Excelência falou férias do secretário e tal, foi aprovado  
seiscentos mil nesse mandato, eu num era mais secretário, nós não 
quis pedir aparte, mas para que fique bem claro, esse seiscentos mil 
que foi para comprar manilha e que ninguém viu manilha, foi nesse 
mandato agora,  dois mil e dezoito,  inclusive,  esse ano,  e que  eu,  
inclusive, fui julgado porque eu não queria que comprasse manilha, 
por falta  dum  compromisso  que  o Executivo  fez, para  reforma  do 
postinho de saúde do Riozinho,  não tava cumprindo  como tinha  
combinado com  a Câmara, e aí, nós seguramos  e fizemos  colocar  
mais cem mil na reforma do posto de saúde do Riozinho. Só que os 
tubos armco que estão sendo instalado, na hora errada, ‘ah, mas se 
não faz, o Jabá critica,  se vai fazer o Jabá critica’, não, não tô 
criticando porque tá fazendo, eu tô criticando porque tá fazendo na 
hora errada e tá ficando com má qualidade, e é o mesmo dinheiro 
que tinha para fazer no verão, na hora da formiga  trabalhar,  a 
cigarrinha tá cantando, batendo asa,  fazendo  foto com  drone,  e a 
formiga trabalhando,  agora era hora de tá descansando  com a 
formiga que trabalhou no verão. Feliz aniversário Cacoal, que Deus 
continue nos abençoando, Jabá Moreira  o seu representante  no 
Legislativo, Cacoal  sempre  em primeiro  lugar.  Presidente,  obrigado 
pela tolerância, um abraço Divinópolis.” O vereador Rogério Soares 
Chagas, MDB,  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz: 
“Quero iniciar  o meu  discurso  falando  a população de Cacoal,  de 
Divinópolis e do Riozinho  que o vereador  ele, ele foi eleito pra 
legislar, cobrar, indicar e fiscalizar, e também aqui votar os projetos 
dando condições à prefeita  ou prefeito  trabalhar,  hoje  tamos  aqui  
em Divinópolis, hoje aqui tem mais de vinte projeto,  tem vinte 
projeto aqui hoje, quero mostrar aqui pra toda população de 
Divinópolis, e que vão nos assistir depois, que o trabalho do 
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vereador é esse aqui.  Hoje  estive  em contato com o secretário de 
obras, apesar de já ter mandado vários ofícios a secretaria de Obras 
e também a outras secretarias, mas hoje estive em contato 
novamente com  o secretário de  obras,  cobrando o tapa-buraco da 
nossa cidade, sou vereador coerente, aonde tem defendido o povo, 
tem dado condições à prefeita trabalhar, e torço por ela, porque se a 
gente torcer contra prefeita a gente tá contra o povo de Cacoal, e eu 
quero que  a prefeita  tenha  sucesso  no mandato  dela,  que  venha  
solucionar todos  os problemas  da cidade  de Cacoal.  Então, estive 
procurando o secretário e mais uma vez cobrando  melhorias,  a 
gente vê aí que várias ruas estão aí danificadas na nossa cidade, e 
precisa fazer aí um trabalho o mais rápido possível, sei que a usina 
vai funcionar dessa semana até na outra, ele garantiu que essa usina 
funciona, mas eu sei que  não vai poder  tapar  todas  as ruas  com  
massa asfáltica a tempo e a hora, mas que ele possa aí estar 
colocando uma equipe, fazendo um paliativo na nossa cidade, 
porque tem lugares aí que já não dá mais para andar, como a Rua 
Uirapuru que tá um caos, tenho vários ofícios daquela rua cobrando 
melhorias, também tem ali na Rua Padre Adolfo, Padre Ezequiel ali 
que liga o Teixeirão no Village do Sol, a cabeceira daquela ponte já 
tá oferecendo risco a nossa população de Cacoal, então para que o 
secretário possa aí tá vendo isso aí o mais rápido possível e 
solucionando esse problema  da nossa cidade.  E ontem feriado,  
quero também aqui parabenizar  todo povo de Cacoal, mais um 
aniversário da nossa cidade, é uma cidade pujante, é uma cidade a 
mais bonita do nosso estado que completa aí mais um aniversário. 
Estive procurando ontem no feriado o nosso Paulinho Aquino, estive 
procurando Paulinho Aquino,  ele que  responde  pelo  DER da nossa 
cidade, para  que  ele possa  tá olhando ali a 208, hoje  é a estrada 
Everaldo Góes, para que ele possa tá ali fazendo um serviço também 
aonde vem a sanar aqueles problemas ali de acidente, como já foi 
falado aqui  por outros vereadores,  aquilo  ali tá um perigo,  e ele 
esteve falando comigo que já tem quatro mês que o DER não tem 
massa, mas que dessa semana até na outra também ele vai tá ali na 
rodovia fazendo  aí esse trabalho  de tapa-buraco,  recuperando  e 
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também sinalizando. Isso aí que o Paulinho aqui não me informou e 
também aqui para  nosso distrito que também usa ali a linha  da 
Figueira, e ele também vai estar ali dando  celeridade  ali naquele  
serviço da ponte,  então eu estive aí correndo  atrás e cobrando  
porque o vereador  é isso aqui,  o vereador  ele tem a tribuna  pra  
cobrar, ele faz os ofícios dele,  e eu vejo as vezes  a gente  recebe  
muita crítica, ‘a mais os vereador não está fazendo, os vereador não 
tá’, realmente  o vereador  ele não faz, o vereador  ele cobra,  ele 
indica, ele fiscaliza,  o vereador  ele não tem poder  de execução, 
então eu volto fala  isso para  deixar,  claro  para  esclarecer  a nossa 
população de Cacoal,  o que  um  vereador  faz,  como  também mês 
passado estivermos cogitando um aumento de salário para o 
servidor público, o repasse  da câmara que todo final de ano a 
Câmara repassa  para  prefeitura,  para  que  fosse feito aí com  esse 
dinheiro incorporar  no salário e dá o aumento aos servidores,  mas 
isso não foi possível, mas o Paulinho nosso presidente junto com a 
câmara, foi uma  ideia minha,  mas transformou  a ideia,  eu quero  
também aqui parabenizar o senhor Paulinho, que transformou essa 
ideia do repasse e um abono salarial, um abono natalino ao servidor 
público. Então, também, não deixa de ser uma ideia do vereador na 
tentativa está ajudando também o nosso servidores públicos, e outra 
coisa é ano passado,  consegui  uma emenda  cento e oitenta  mil 
reais, vereador  não tem emenda,  mas se o vereador  for atrás e 
correr como nossos deputados,  com governo,  também consegue,  
então consegui  uma  ementa  ano passado  de cento  e oitenta  mil 
reais para  comprar  um micro-ônibus à saúde para  tá aí levando  o 
nosso povo a Porto Velho, aí que procura um tratamento mais sério 
e consegui  essa emenda,  esse dinheiro  hoje é uma emenda  do 
deputado Jean  de Oliveira,  esse dinheiro hoje  tá na conta cento  e 
oitenta mil reais,  tá na conta  da prefeitura,  mas aí eu volto falar  
aqui, vou usar uma fala do vereador Nilton, ‘Eu não quero acreditar’, 
mas tô sabendo  por cima  que  a secretária Joelma  Sesana  perdeu  
essa emenda,  que  esse dinheiro tá na conta da Prefeitura e daqui 
uns dia Paulinho  vai chegar  para nós votar para devolver esse 
dinheiro para o governo porque não conseguiu gastar, aí uma coisa 
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que vocês não sabe, ‘A mais o vereador  não tá fazendo  nada,  
vereador não tá correndo  atrás de nada ’, então isso é pra vocês 
saber que hoje  tem aí irmão cento e oitenta mil reais na conta da 
prefeitura que eu acho que agora no final do ano a gente vai ter que 
devolver para o governo do estado porque a secretária comprar um 
micro-ônibus, aí eu deixo essa pergunta aí para vocês ‘Será que é o 
vereador que não tá correndo atrás? Será que é o vereador que não 
tá fiscalizando? ’, então prefeita  eu peço para  a senhora,  eu não 
torço contra  hora nenhuma,  sou um vereador  coerente,  só que 
quando precisar  puxar  a orelha  o vereador  Rogerinho  também vai 
fazer a crítica dele construtiva, vou tá sempre aqui dando ideia, vou 
tá correndo  atrás, mas quero  aqui  deixa isso bem  claro à nossa 
população de Cacoal, Riozinho, Divinópolis que fica esclarecido para 
vocês a função do vereador.” Em aparte o vereador Valdecir 
Aparecido Nunes  diz: “Só para colaborar  e parabenizar  pelo seu 
discurso e preocupação, eu também fui buscar as informações 
referentes a esse valor e na próxima sessão com documentos, que 
gostaria de compartilhar  com Vossa Excelência, a informação que  
me foi passada pela  nossa secretária da saúde, senhora Joelma, é 
que o Estado perdeu o prazo,  essa informação dela,  e eu cobrei  a 
notificação, o qual  repito,  estarei  falando na próxima sessão, haja  
visto que a van ela conta lá na emenda como van de vinte lugares, e 
segundo informações da secretária não procede,  foi notificado  o 
Estado para tentar readquirir este valor, mas Vossa Excelência está 
de parabéns pela preocupação e eu quero somente  somar com 
Vossa Excelência na próxima sessão estarei compartilhando  com 
Vossa Excelência  esse documento  que irei receber  referente  a 
notificação do Estado  nesse quesito  na questão do micro-ônibus, 
obrigado pela parte vereador. ” Continuando,  o vereador  Rogério 
Soares Chagas diz: “É uma notícia muito triste à nossa população de 
Cacoal, porque  eu estive duas  semanas  atrás, eu estive em Porto 
Velho, eu estive na SESAU  e voltei de lá muito triste com essa 
notícia, mas ainda estou esperando, por que ainda não foi 
confirmado nada, mas a notícia que eu estive, que eu tive na SESAU 
lá em Porto Velho não foi muito boa, por isso que tô relatando aqui, 
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e isso é muito triste, por isso eu venho relatar aqui a nossa 
população, é uma notícia muito triste me deixou muito triste, voltei 
desanimado de Porto Velho, mas ainda não quero acreditar, por hoje 
é só, fiquem todos com Deus. Muito obrigado.” O vereador Claudinei 
Carlos Ribeiro,  PSB, ocupa  a tribuna  onde após cumprimentar  a 
todos diz: “ Eu começo falando,  teve um projeto de mais de 
duzentos mil reais ano passado para o Natal de Cacoal, no qual eu 
fui contra pelo  fato do município estar precisando de dinheiro para 
reformar suas máquinas, reformar  várias coisas e gastando  com 
enfeite de Natal, aí vem meu projeto de lei agora de trinta e dois mil 
e novecentos reais, para mais gastos no Natal esse ano na pracinha 
Municipal, eu sou um vereador que fui criado dum jeito que do valor 
em real em real, eu do valor de cada centavo do dinheiro se for meu 
ou do nosso município que também é nosso, então quando 
desmontaram tudo na pracinha,  fiquei pé do dono da empresa  
ganhou, e ele sabe disso, acompanhei, desmontou peça por peça e 
eu fiquei na cobrança de guardar direitinho pra ser reutilizado esse 
ano de novo e economizar dinheiro público, só que infelizmente eles 
guardaram certo,  mas não sei como é que foi parar as mangueiras 
na chuva,  uma irresponsabilidade,  irresponsabilidade  não sei de 
quem, mas o empresário fez a parte dele e eu como vereador  
fiscalizei, cobrei  a segurança desses  materiais,  infelizmente  vai ter 
que gastar mais de mais trinta e dois mil reais e novecentos reais, 
trinta e dois mil e novecentos reais de mangueira, de mangueirinha 
de Natal  esse ano,  e a gente  discute,  a gente  briga,  fala que não 
tem dinheiro, fala que não tem isso, não tem aquilo, mas vai gastar 
de novo esse valor no Natal em Cacoal, então fico mais uma vez, tira 
esse material, guarda no cantinho bem guardado e vamos parar de 
gastar, vamos parar de gastar com coisas que você pode reutilizar, 
então fica a cobrança mais uma vez que eu tenho certeza que esse 
projeto vai passar,  mas não com  o meu  aval,  que  vou ser contra  
esse projeto, com certeza, só que vamos guardar, vamos dar valor 
no dinheiro  público, vamos  deixar  guardadinho no quartinho  igual  
onde era pra  tá, onde  ficou,  eu não sei pra  onde  foi parar,  onde  
molharam essas mangueiras, que andou queimando as mangueiras 
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e vão gastar  esse dinheiro. ” Em  aparte o vereador  Mário Angelino 
Moreira diz: “Vereador gostaria de parabenizar Vossa Excelência pela 
sua fala, e me chamou  atenção esse final de semana  também 
vereador, esse evento que teve na praça com os artesão, foi de dar 
dó, por quê? Porque no sábado à noite deu uma chuva e chuvinha 
mais embaixo das tendas alugadas  pela, pelo executivo, como 
dinheiro público, de que  fora  das tendas,  muitos  artesãos tiveram  
prejuízo porque  perderam muita coisa,  mas era  muita água, então 
chama atenção mesmo a forma que Vossa Excelência está colocando 
que parece que o dinheiro público ele pode ser tratado de qualquer 
maneira, e pode  ser contratado  de qualquer  forma,  se aquilo  ali 
fosse um evento  particular eu  duvido se aqueles caras não tinham 
ido trocar aquela tenda debaixo de chuva, mas não podia perder o 
material de que veio inclusive de todo o Estado para participar dessa 
feira, Vossa Excelência está de parabéns e acompanharei  a Vossa 
Excelência hoje no voto contrário também a essa eliminação porque 
é desmando isso, obrigado.” Em aparte o vereador Claudemar Littig 
diz: “Parabenizar vereador pela sua preocupação, realmente nós que 
valorizamos o recurso  público, eu também irei acompanhar  Vossa 
Excelência, eu também votarei  contrário a esse projeto,  haja visto 
que nosso município hoje tem várias outras  emergências, do que  
hoje nós gastar com material de iluminação pública, então 
parabenizar Vossa Excelência pode contar com meu apoio.” 
Continuando seu discurso,  o vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro  diz:  
“Estive visitando hoje  nosso  famoso  Beira  Rio,  a mando de  alguns 
moradores, convidaram, falaram para participar lá, e conversei com 
bastante operadores daquela obra, funcionários da empresa 
Mosaico, falta trinta e cinco dias praticamente para o réveillon, trinta 
e quatro dias, trinta e cinco dias e realmente tem muita coisa fazer 
lá ainda, como Governador prometeu o réveillon lá, que eu espero 
que termine mesmo que o lugar está ficando bonito, um lugar que 
eu já falei várias vezes, ficou muito caro que era de quatro milhões e 
meio, vai terminar  hoje mais ou menos com quinze  milhões, e 
cobrando mais uma vez que a prefeita  abre uma licitação para 
terceirizar aqueles  locais,  para  que  não aconteça, como  aconteceu 
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em vários outros  lugares,  ser um  ponto  de drogas,  ser um  ponto  
onde vai pessoas, vândalos destruir aquele patrimônio que ficou tão 
caro pro bolso do rondoniense, bolso do cacoalense também, então, 
estive lá, está ficando uma obra muito bonita, só que se prefeita não 
tomar uma posição urgente, vai fazer o réveillon e vamos fazer, tem 
que fazer  uma licitação, abrir  uma empresa,  privatizar aquele local 
que precisa para valorizar aquele lugar, ficar um lugar mais bonito, 
que a prefeitura  não dá conta  nem  de cuidar  das nossas  praças 
praticamente, não vai dar conta do complexo Beira Rio igual aquele, 
então tem que terceirizar, então isso é uma coisa que não tem para 
onde correr,  porque  a Prefeitura  vai ter uma  paz ou menos  um 
problema para cuidar aqui no município de Cacoal. Eu estive falando 
hoje com o Jair, o Jair é da iluminação, o Jair foi para Obra, o Gilmar 
tem muitas  boa vontade,  só que o Gilmar  está se perdendo  um 
pouco na iluminação pública de Cacoal, conversei com o Gilmar hoje, 
o Gilmar,  o Jair deixou  todos  os pontos  do Greenville,  que  é uns  
duzentos e cinquenta ponto em média, e mais de  setenta, oitenta 
pontos em Santa Clara, e não está trocando essas lâmpadas, até Jair 
hoje mandando mensagem preocupado com isso, porque era duas 
semana atrás para ter mexido, que a Casa e Terra já comprou essas 
lâmpadas da Implemaq, as lâmpadas já tão lá, e deu uma parada e 
o povo está revoltado lá, a empresa ajudou o município doando as 
lâmpadas e a Santa Clara também, só que o Gilmar tem que acelerar 
Gilmar, torço por seu trabalho,  torço que  você faça essas trocas  
dessas lâmpadas pros moradores, que tanto cobram os vereadores, 
então o Jair está fazendo um ótimo trabalho, o Gilmar não vou dar 
sua nota  ainda Gilmar,  espero  que  você continue trabalho do Jair,  
porque o Jair entrou no lugar do Sotelle, outra pessoa que trabalhou 
tá trabalhando muito na obras, nessa limpeza do município e alguns 
outros pontos, então Gilmar vamos acelerar essa iluminação pública 
de Cacoal porque ela não pode parar, é um dos poucos trabalho que 
a prefeitura  está fazendo  bem no município em dois anos, é a 
iluminação pública, porque  nossos  buracos,  nosso  terrenos  vazios,  
nossos prédios abandonados, está um caos e está feio a cidade, já 
vou emendando aqui o aniversário do município de Cacoal, quarenta 
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e um anos, parabenizar a todos os moradores,  a todos fundadores 
do município, nossa família que chegou aqui em agosto de setenta e 
seis, sou nascido em Cacoal em setenta e nove, conheço Cacoal de 
ponta-a-ponta, cidade maravilhosa, só que a gente viu a reclamação 
nas redes sociais, você postava o aniversário, todo mundo ‘ Para não 
tem o que parabenizar ’, pessoas fazendo vídeo de carriola no 
Floresta tapando  buraco,  pessoas fazendo vídeo de carriola no 
Bandeirantes, então virou  uma gozação esse município, virou  uma 
gozação que os moradores não estão aguentando mais, então tem 
várias avenidas super, hiper importantes como a Sete de Setembro, 
a Porto Velho,  a Uirapuru, então tem que haver um planejamento, 
não adianta ficar  catando buraquinho em buraquinho em cada  rua 
não, pega umas trinta, quarenta principal e arruma, deixa as outras 
para arrumar em dois mil e vinte, porque tá difícil, os moradores tá 
cobrando muito e com razão, tava havendo vários abaixo-assinados 
entre os moradores,  então a gente  fica assim, bem preocupado  
porque a gente quer ajudar, a gente libera dinheiro dessa,  câmera 
só que as coisas não tá acontecendo, e vai chover todo dia graças a 
Deus, só que aí, vou ficar até quando esperando? Até maio do ano 
que vem? Junho? Julho? Então o nosso  amigo Paulinho, secretário 
de obras, Paulo tem que tomar jeito nesse município e outra coisa, 
eu quero também saber o valor correto depois, eu fui atrás já, mas 
não consegui achar, hoje o valor correto que o SAAE tá repassando 
o dinheiro pra obras, só para tampar o buraco do SAAE, fizeram uma 
parceria, que tem uma lei de dois  mil e catorze,  que o SAAE tinha 
que tampar,  mas  o SAAE não tem maquinário, não tem todo  esse 
material para  ficar tampando  buraco,  e tá liberando  dinheiro  pra 
obras e a obras tá tampando outros buracos, quero compromisso de 
tampar os buracos  do SAAE, então não culpa  do SAAE que os 
buracos estão abertos,  muita população, as pessoas não sabem  
disso, só que tão repassando o dinheiro do autarquia pra obras e a 
obras está mandando  esse dinheiro  não sei para  onde,  então ou 
devolve esse dinheiro que eu vou procurar saber o valor correto, ou 
tampa os buracos  do SAAE,  porque o SAAE tem que ser resolvido  
que é autarquia, é um dinheiro que não faz parte da prefeitura do 
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município, é um dinheiro aparte,  e não tá sendo  executado,  então 
fica aí o Paulo e junto com o Jadir,  amanhã estarei  no SAAE mais  
uma vez, ver se consigo saber esses valores correto, que foi 
repassado para tampar os buracos do SAAE, que o povo cobra muito 
a gente  vereador,  cobra  muito,  então isso aí fica aí esses buracos 
abertos que o SAAE abre, mas não é culpa deles, como Afonso Pena 
era um buraquinho de nada, abriu uma cratera na frente da empresa 
do nosso amigo mercado Fabrício ali, na Contrunova, então fica todo 
mundo indignado com o SAAE, mas isso é a obras, o SAAE abre, a 
obras, o SAAE ele repassa  o dinheiro  e tem que  ser tampado  o 
buraco. No mais quero agradecer a todos pela presença, um abraço 
a toda família Divinópolis, o vereador Castelo está acompanhando o 
trabalho da prefeitura do município de Cacoal, está cobrando vinte e 
quatro horas, sou uma pessoa parcial, gosto das coisas bem feita, e 
vou estar aqui até o último dia do meu mandato, fala que vereador 
não faz nada, mas eu faço a minha parte, com transparência, com 
honestidade e com clareza, um abraço a todos, todos tenham uma 
boa semana e fiquem todos com Deus.” O vereador Nilton Cesar da 
Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde após cumprimentar a 
todos diz: “Hoje eu vejo uma situação bastante  delicada  se nós 
formos falar em questão de buraco,  não dá mais para  falar em 
buraco, se eu pedir, se eu fizer uma indicação para a rua A, ou rua B 
eu vou estar deixando de falar da C, então o momento acredito que 
não é de falar  em buraco,  até porque  esse período chuvoso  não 
permite que possamos fazer esses reparos na cidade, e não adianta, 
eu tenho certeza que não só eu vereador Professor Nilton como os 
vereadores da câmara de Cacoal, nossos vereadores, e toda 
população é o maior desejo ver esses tampados e principalmente da 
prefeita, desejo de ver essa cidade bonita, e agora não é o 
momento, no período de estiagem  não tinha  material,  então não 
vamos entrar nessa discussão e vamos sim acreditar em dois mil e 
dezenove, que nos resta acreditar  em dois mil e dezenove,  até 
porque esta usina está pronta, ainda bem. Mas eu quero falar aqui 
hoje seu presidente,  de alguns  trabalhos  que nós conseguimos  
realizar em dois mil e dezesseis,  ou melhor dizendo  dois mil e 
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dezoito, eu consegui de autoria do vereador Professor Nilton 
encaminhar o projeto 78, e sancionado agora, projeto de lei 4047 é 
que dispõe sobre treinamento de professores e funcionários da rede 
Municipal de Educação do município de Cacoal  para  prestação de 
primeiros socorros em todas as escolas do nosso município, em 
situações de afogamentos, hemorragias, fraturas, luxações, 
queimadura, picada de cobra, e outro animais peçonhentos, a partir 
de fevereiro  deve-se  iniciar  esses treinamentos,  esse treinamento  
com esses profissionais,  profissionais  da saúde e a SEMED  pode  
estar buscando parceria também com os profissionais do corpo  de  
bombeiro para  passar  esses conhecimento a todos  os profissionais 
da educação, não só professores,  para  que  em uma  determinada  
situação de emergência eles podem  ter o conhecimento  de salvar  
uma vida até chegar  ajuda profissional, algumas situações se sabe 
que acontece  no dia a dia,  todos nós estamos sujeitos a situações 
indesejadas e o atendimento pode sim salvar uma vida, projeto de 
lei sancionado do professor vereador Nilton, também uma indicação 
de projeto de lei para secretaria de educação SEMED para que possa 
pagar o décimo quarto inclusive com apoio de todos os vereadores, 
nós encaminhamos o Ofício como indicação de projeto para pagar o 
décimo quarto à escola que atingir o melhor Ideb, de acordo com a 
disponibilidade financeira da SEMED, acredito que eles não vão estar 
colocando em prática, mas o outro projeto que eles receberam com 
bastante carinho, propus também como indicação de projeto que é 
uma prerrogativa do município que dispõe de recursos financeiros é 
pagar o PROVENC em dobro para escola que atingir o melhor Ideb, 
se não conseguir pagar o décimo quarto nós colocamos uma outra 
indicação para pagar o PROVENC em dobro, o PROVENC é o recurso 
do município que  vai pras  escolas,  para  estar pagando  então em 
dobro para escola que atingir o melhor Ideb, e com, e que seja esse 
apontamento dessas  demandas  feita pelos profissionais  da escola,  
estou aqui  falando  para  a população de Divinópolis dos trabalhos  
que nós realizamos  no ano de dois mil e dezoito, também eu 
considero de suma importância na última sessão nós conseguimos é 
sustar, ou seja, tornara sem efeito o inciso 12, 13 e 14 do artigo 28 
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do decreto que regulamenta  o serviço de moto-táxi no nosso 
município, nós conseguimos tornar sem efeito o inciso 12, 13 e 14, 
era um decreto  regulamentado ainda no governo  da  prefeita  Sueli  
Aragão, aonde tirava o direito de escolha do usuário do serviço de 
moto-táxi que limitava que eles ficassem longe do ponto de 
transporte coletivo,  cento  e cinquenta metro,  bem como,  longe da 
rodoviária, cento  e cinquenta  metro,  e essa situação só acontecia  
aqui dentro de Cacoal, é uma coisa completamente contra o direito 
do cidadão, direito  de  liberdade,  direito  de  escolha,  mas a maioria 
dos vereadores  de Cacoal  tiveram  a sensibilidade  e votaram  para  
retirar e corrigir  esse erro gravíssimo do passado,  parabenizo  a 
todos vereadores  pela  atitude,  pelo compromisso  que  tem com a 
nossa população, parabéns. Também de autoria minha está 
tramitando na Câmara Municipal um projeto de lei que dispõe sobre 
a criação do banco de medicamentos do município de Cacoal, com o 
objetivo de coletar medicamentos  junto à indústria farmacêutica, 
consultórios médicos, farmácias, bem como entre as pessoas, como 
funciona isso, todos nós sabemos  que  nós compramos  remédios, 
utilizamos aí cinco, seis dias e sobra aí praticamente  quarenta,  
cinquenta por  cento  desse  remédio e a gente  acaba jogando fora,  
esse projeto de lei, tá tramitando, com certeza nós vamos conseguir 
aprovar porque  vem de encontro  com a necessidade  da nossa 
população carente crianças e idosos, né,  será coletado pelo agente 
de saúde, o agente de saúde, quando  eu cito aqui indústrias 
farmacêuticas, porque são alguns medicamentos de amostra grátis, 
então antes  dele  vencer,  quarenta  e cinco  dias,  sessenta  dias,  eu 
coloquei aqui  no projeto,  antes  do vencimento,  eles podem  estar  
doando para secretaria, é uma questão de solidariedade e os nossos 
agentes de saúde vai coletar esses medicamento,  e vai para a 
farmácia municipal,  aonde a pessoa co a receita pode estar 
adquirindo esse medicamento,  isso com certeza  vai ser aprovado,  
está tramitando  na casa de leis e eu acredito  que vai beneficiar  
bastante a nossa população. Também, nesse ano de dois mil e 
dezoito eu visitei várias associações, na linha 2, na linha 4, na linha 
6, linha 9, linha 11, linha 14, inclusive aqui em Divinópolis por várias 
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vezes, aonde  levantei  várias demandas  e fiz as devidas  cobranças 
junto a secretaria de Obras, bem como a secretaria de Agricultura, e 
dentre essas indicações, eu posso citar, por exemplo, na linha 3, lote 
27, reservatório de água, pela secretaria da Agricultura  e fui 
atendido, linha 6, lote 59, manutenção de carreador,  não, eu 
vereador não fui atendido, aquela população, encaminhei o ofício e 
foi atendido aquela comunidade,  na linha 13, projeto novo, 
carreador também, atendido, na linha 6, projeto novo, reservatório 
de água, também fui atendido,  a população, na linha  6, lote 47, 
reservatório de  água, também aquela população foi atendida, linha 
6, travessão fundiária, que também envolveu a todo o esforço dos 
vereadores e cobrança, aonde foi atendido ali na linha 6, fundiária, 
travessão que  liga  da  6 fundiária até a 6 principal, fomos  também 
atendido, deu um pouco  de trabalho,  mas fomos atendidos,  até 
porque os vereadores todos abraçaram aquela causa, aonde 
atendemos mais de atendemos mais de trinta família ali, também na 
linha 10, travessão do Limão, visitamos lá a pedido de vários 
vereadores também, não foi só do vereador Professor Nilton, fomos 
atendidos. Então o que eu quero dizer para vocês, fazer esses 
apontamentos, que  existe muita  demanda  no município? Existe,  é 
indiscutível, mas as coisas têm acontecido,  então eu reconheço o 
trabalho do secretário Toninho,  do carinho  especial  que ele tem 
pelos trabalhadores da zona rural, lógico que precisa avançar muito, 
todos nós sabemos  disso, precisa  de mais máquinas, precisa  de 
recursos financeiros, como o vereador Mão disse aqui, está muito a 
quem da necessidade,  mas dentro do possível está atendendo,  
visitei nessa última semana três sitiantes aqui com grande demanda 
de carregador,  está encaminhado já ofício, esperamos que consiga 
atender nesta época com simplesmente com cascalho e pá 
carregadeira, porque  não dá para fazer mais nada além disso, 
também encaminhei ofício a secretaria de Obras, para atender todos 
os pontos críticos, bem como os demais vereadores aqui também já 
tem feito, para atender a toda a zona rural dos pontos críticos que 
não da  pra  fazer  mais  do que  isso, o desejo  era  que  tivesse  feito  
tudo, mas não fez, pelo menos que faça os pontos críticos, 
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encaminhamos ofício, todos vereadores aqui já pediu isso, pedi que 
faça sinalização em todas as pontes da zona rural bem como dentro 
da cidade, placa e sinalização, bem como corrimão nas pontes, nós 
estamos pedindo,  ou seja,  estamos fazendo a nossa parte e ainda 
acreditamos que em dois mil e dezenove a coisa pode avançar, é o 
último ano que a esperança está aí, sendo colocada, se não 
acontecer, aí infelizmente é uma tristeza e o prejuízo é todos nós, 
desejo a todos uma semana abençoada, fica todos com Deus, 
obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, ocupa a tribuna 
onde após cumprimentar  a todos diz: “Hoje começo aqui seu 
presidente fazendo  um convite a esta comunidade,  comunidade  
Divinópolis, fica aqui o convite que no dia quatorze, às nove horas, 
nós iremos inaugurar a UBS aqui do distrito de Divinópolis, sabemos 
que isso é um ganho para o distrito, e é de suma importância essa 
UBS aqui,  e eu fico feliz em saber  que  aí nos próximos dias dia 
quatorze a prefeita Glaucione estará aqui dando, entregando a UBS 
a vocês, nós ontem,  Cacoal  completou  quarenta  e um  anos,  uma  
cidade jovem Cacoal, eu nasci em Cacoal, dia quatro agora eu faço 
quarenta e cinco  anos,  então eu sou mais que  a minha  cidade  e 
todos os meus irmãos nasceram nessa cidade, tudo que nós temos 
está em Cacoal, quarenta e um anos de crescimento e 
desenvolvimento aqui neste município tão arrojado, um povo 
ordeiro, um povo que independente se a política vai bem ou vai mal 
Cacoal cresce por si só, quero aqui parabenizar todos os moradores 
de Cacoal,  a eles por fazer Cacoal  uma  cidade  cada  vez melhor.  
Ontem seu presidente, eu passei a tarde ali na usina de asfalto, todo 
mundo sala nessa  usina,  fala nessa  usina  e eu praticamente  não 
tenho ido lá, mas ontem como foi feriado, eu uma parte da tarde, eu 
dediquei para ir lá conhecer realmente, conversar com os técnico e 
verificar o quê acontecendo com a usina, e fiquei feliz em saber que 
nosso último problema  que  a usina  teve foi a questão da energia  
elétrica, a energia que a Eletrobrás encaminhava não era o suficiente 
para fazer funcionar,  mas ontem à tarde já começou a usina 
funcionar, e acredito que amanhã ou depois de amanhã já começa aí 
em fase de teste aí já fazer aí algumas massas de asfalto para que 
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possa ir realmente  tapar buraco  da nossa cidade,  hoje a nossa 
cidade, que nós tanto amamos, está realmente cheia de buracos, a 
rua onde eu moro, a rua onde moro ver o vereador  Wilson, o 
vereador Eusébio e os demais vereadores, e não porque é nossa rua 
que tem que tem tampar primeiro, nós vamos eleger um 
planejamento, e dentro desse planejamento será cumprido, fazendo 
esse tapa buraco,  sabemos  que a cidade  toda, toda precisa  de 
tampar os buracos e esses buracos ele não é polemica de hoje né, é 
polemica de durante anos e anos e anos, eu lembro a ansiedade do 
ex-prefeito também querendo tapar os buracos, era tanta ansiedade 
que naquela época foi o prefeito  Franco,  o Pedro Ferrazin que era 
presidente da casa e mais alguns vereadores foram para a rua com a 
pé lá, tem até foto na internet, tentando tapar os buracos, porque 
era uma ansiedade  de tapar os buracos,  e a prefeita  Glaucione  
também está passando por isso, qual é o gestor, qual é o gestor que 
não quer deixar a sua cidade limpa, limpa, linda, sem buraco, todos, 
então eu acredito que vamos fazer um paliativo durante  esse 
período chuvoso,  e dois mil e dezenove  aí nós vamos realmente  
tapar aí os buracos,  pra fazer uma,  algo que seja realmente  de 
qualidade para os nossos  moradores,  porque precisa,  que  já estão 
cansado dessa palavra ‘tenha paciência’ né, porque anos nós temos 
pedido ‘tenha paciência, tenha paciência’,  mas na realidade não dá 
mais para  ter paciência, tá intolerante  essa questão dos buracos.  
Seu presidente  eu estive ali no distrito de Riozinho  e algo me 
chamou atenção junto com os moradores a questão dos caramujos, 
esses caramujo  africano  eles estão, eles estão invadindo as casas  
das pessoas,  tá chovendo  muito,  o tempo  tá muito  úmido e eles 
aparecem dentro da casa das pessoas e principalmente em Riozinho, 
também em Cacoal,  Divinópolis acredito  que  também, porque  nós 
temos vários terrenos  que  tem muito  mato,  as pessoas  não cuida  
dos terrenos, e eles ficam ali naqueles  terreno, e eles acaba 
passando pra casa das pessoas, e nós sabemos que o caramujo ele 
traz doenças, e doenças gravíssimas, a nossas  crianças não pode  
tocar nos caramujo  e a criança por curiosidade  acaba  querendo  
pegar, e não pode, ele traz uma doença gravíssima, tanto pro idoso, 
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também para nossas crianças, então fica aqui, eu gostaria que essa 
casa encaminhasse  um ofício à prefeitura para que tome as 
providências, nós sabemos hoje que a prefeitura a não tem a mão 
de obra para ir lá notificar o morador que deixou o terreno cheio de 
mato e depois ir lá e roçar, mas que veja de uma forma aí dentro da 
legalidade que possa tá aí terceirizando talvez esse serviço, porque 
do jeito que tá não tem condições, uma região que também tá, tem 
muitos caramujos é o bairro São Marcos, e o bairro São Marcos as 
casas são muito  próximas uma  das outras  e ali tá terrível aquela  
situação, ali do bairro  São Marcos.” Em aparte o vereador  Valdecir 
Aparecido Nunes  diz:  “Obrigado vereadora,  parabenizá-la pelo  seu 
discurso e também preocupação, só para  acrescentar,  eu sei que  
Vossa Excelência está caminhando  um projeto de lei pra nós 
coibirmos essas questões dos terrenos  baldios  e sujos,  e também 
entendendo a demanda que é enorme em nossa cidade e falar aqui 
de buraco é tornar-se repetitivo, Executivo tá trabalhando para isso, 
mas que o nosso munícipe também se atente para o que está 
acontecendo, Cacoal  entre  aspas  está virando  uma  terra  sem lei, 
cada bairro está sendo jogado e, criado melhor dizendo, um lixão a 
céu aberto,  é entulhos,  é galhos  de árvores, está deixando  nossa  
cidade uma precariedade  muito grande  e isso acarreta  doenças, 
acarreta esses insetos, enfim, repito, Vossa Excelência está 
encaminhando um projeto  de lei pra  está casa,  tenho  certeza  que 
terá o nosso apoio,  um apoio coletivo e o nosso munícipe também 
tem que fazer a sua parte, o executivo sim, o munícipe também para 
evitar tantos danos aí, até mesmo dando ambiente, ao 
meio-ambiente melhor  dizendo  e aos nossos munícipes. Obrigado  
vereadora e parabéns pela sua fala.” Retomando  seu discurso,  a 
vereadora Maria Aparecida Simões diz:  “Obrigada vereador,  e esse  
próprio lixo ali também tem caramujo, e aí o caramujo sai 
espalhando aí dentro das residências das pessoas. Quero aqui 
agradecer a Câmara, em nome do Paulinho  do Cinema, nosso 
presidente, dizer vereador que a Vossa Excelência está de parabéns, 
o vereador encerra agora dia trinta e um de dezembro seu mandato 
de presidente,  e foi o único presidente  que  conseguiu,  conseguiu  
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colocar em prática esse projeto  que  é de minha  autoria,  câmara 
itinerante, pela segunda  vez nós já estamos aqui no distrito de 
Divinópolis, nós também visitamos  Riozinho  com a nossa câmara 
itinerante, e a câmara itinerante ela tem  o objetivo  disso  que  nós 
estamos fazendo, aproximar  a população junto com os nossos 
vereadores, então residente  Paulinho  do Cinema,  parabéns pela 
Vossa Excelência, sabemos que não é fácil porque todo esse 
equipamento, ele é tirado lá da câmara, trago pra cá, pra que nós 
realizamos a nossa,  a nossa sessão itinerante, mas pra nós é uma 
alegria Socorro, porque está contato com vocês, vocês têm 
dificuldade de ir até a câmara nas sessões, e uma vez por ano nós 
viemos até aqui  falar  com  vocês aí fazendo  essa sessão ordinária. 
Seu presidente falado de dezembro, dezembro é, quando se fala do 
mês de dezembro  lembra-se  de Natal, ano passado a prefeita 
Glaucione fez um belíssimo Natal de luz ali na praça, ficou mais ou 
menos uma média de duzentos e cinquenta mil reais, mas eu pude 
observar a alegria  das pessoas,  dos pais  que  iam  lá, tiravam foto 
com a família, e foi assim, inúmeras vezes que eu pude assim, ver 
felicidade da família ali junto na praça, e este ano nós também 
vamos fazer o natal de luz, nós já temos um pouco do material do 
ano passado que está guardado, e hoje entra nessa casa um projeto 
de lei aí, uma  um  remanejamento,  remanejando  trinta  e dois mil, 
trinta e dois mil e novecentos  reais  para  completar,  para  que  nós 
possamos fazer o natal de luz, sabemos que a cidade  tá com 
dificuldade, que tem buraco,  mas isso não pode tirar o brilho 
Natalino que  todos nós temos que  ter, nós não podemos  perder  
esse brilho do Natal, nas nossas casas também é assim, nós temos 
nossas dificuldades  financeiras,  mas mesmo  assim nós vamos lá, 
compramos um pisca-pisca,  ou pegamos  a nossa árvore do ano 
passado e montamos, porque o Natal ele trás um sentimento nosso, 
um sentimento de renovação, fica aqui o meu abraço a cada um de 
vocês, eu desejo  uma semana cheia de muita graça e muita paz a 
para cada um de vocês, meu muito obrigado. ” O vereador  Em 
aparte o vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “MDB, ocupa  a 
tribuna onde após cumprimentar a todos diz: “Seu presidente quero 
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aqui parabenizar  pelos quarenta  e um de aniversário da nossa 
cidade Cacoal, eu cheguei em Cacoal no finalzinho de setenta e nove 
seu Bezerra,  finalzinho, virando pro  oitenta,  e até hoje estou aqui, 
escolhi a cidade de Cacoal para criar a minha família, e eu agradeço 
muito a Deus  por  estar  esse tempo todo  na nossa cidade e agora 
duas, dois pleito aí ajudando  na administração de Cacoal,  quero  
dizer a vocês que estou muito alegre, quero aqui pedir que a mesa 
também envie um ofício para o pastor Santarelli da Igreja 
Presbiteriana do Brasil,  a primeira  Igreja  Presbiteriana do Brasil,  o 
qual também completou  no dia  vinte  e seis agora,  quarenta e um 
anos vereador Corá, Glaucione foi a prefeita, ela foi aluna da escola 
dominical ali na igreja  do Riozinho,  a igreja  presbiteriana  né, era 
uma Congregação, então eu quero aqui que o presidente envie ofício 
da mesa para o pastor Santarelli parabenizando pelos quarenta e um 
anos da Igreja  Presbiteriana,  residente  aqui no nosso município. 
Quero aqui também falar ‘seu’ presidente sobre as nossas linhas da 
zona rural e fazer um pedido  ao nosso secretário, secretário de 
obras sabemos que entramos aí no período chuvoso, pedir ao nosso 
secretário que faça o paliativo nas linhas, a linha 14 desde a sessão 
passada estive cobrando em tribuna que faça ali paliativo, cascalhe, 
não adianta  nada  agora  meter a máquina ali e patrolar,  é jogar 
cascalho naqueles lugar, está ruim ali, para dar direito do povo ir e 
vim, quero também falar para o nosso secretário de obras que faça 
o tampa  buraco  da nossa  cidade  de Cacoal,  aonde  for asfalto  vai 
fazer com asfalto, agora tem, temos que dar graças a Deus e 
parabenizar nossa prefeita, pela essa usina, já funcionou, chegou a 
viagem, o insumo hoje, o CAPS chegou hoje na nossa cidade, uma 
caçamba, uma carreta vai dar para trabalhar uns cinco mês agora, 
então vamos fazer o tampa buraco o dia que tiver estiado, e aonde 
que não é rua de asfalto jogue pelo menos cascalho, ali tem vários 
bairros ali que têm rua que não tá dando mais para passar vereador 
Corá, lá no meu bairro mesmo Brizon II ali, tem várias ruas ali que 
precisa de jogar pelo menos um cascalho, que asfalto em ruas que 
não é asfaltada não precisamos cobrar esse ano, esse ano o que deu 
pra fazer,  tampa buraco que não podemos fazer asfalto em tempo 
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chuvoso, mas pelo menos  tampar  os buraco  ali aonde  que  não é 
asfalto, tampe  de cascalho  pra dar o direito  da gente  passar  né. 
Quero também parabenizar nossa prefeita pelo trabalho que ela tem 
feito esse ano vereador Corá, mesmo com escasso de máquina, não 
tinha máquina gente, começou a chegar a máquina agora, a 
professora Socorro sabe disso aí, os processos hoje é muito 
burocrático, você começa pedir uma emenda  lá no começo do 
mandato do deputado, quando chega já terminou o mandato, então 
é difícil de trabalhar,  então quero  parabenizar  a prefeita  por ter 
colocado esses tubo armco aí em várias linhas já, no Mato Grosso já 
colocou dois tubo armco, aqui na Chica Arruda hoje tá colocando um 
tubo armco, na linha 15-B foi colocado um tubo armco, seu Bezerra, 
só na linha  Chica  Arruda  nós tiramos  a ponte  ali, colocou  quatro  
carreira de tubo ali vereador Corá, substituiu as pontes de madeira 
por tubo  de cimento,  e agora  tão colocando  hoje  na  última ponte  
que tem ali,  vai ficar só uma ponte hoje que tem ali em frente do 
sítio do seu Florenço, que o Mão sabe, que vai ficar de madeira ali 
que o rio é muito extenso, mas aquela da saída ali da Chico Arruda 
tão colocando tubo hoje, tubo hoje, então quero aqui parabenizar a 
prefeita, a secretaria de Obra, o Sidão que está aqui em frente dos 
maquinários, então tá de parabéns, e também no lado de lá do rio, 
no setor Prosperidade, já colocaram vários tubos, então temos que 
parabenizar também o trabalho que a prefeita está fazendo 
juntamente com a equipe da obra.” Em aparte o vereador Valdomiro 
Corá diz: “Quero parabenizar o seu discurso vereador, e essa sessão 
itinerante aqui em Divinópolis, sessão itinerante no Riozinho, é claro 
que agora em dois mil e dezenove nós vamos tá continuando esse 
trabalho, e também levando na 21,  só que nós queremos vereador 
Mão, vereador  Rogério, demais  vereadores,  a comunidade falando 
também, na nossa presidência nós vamos abrir pros líderes aqui de 
Divinópolis, lá da 21, lá no Riozinho,  que  a comunidade  também 
possa fazer,  usar  a tribuna dessa  casa  e falar  o que  eles também 
estão precisando,  eles  vem ouvir  os vereadores,  mas eles  também 
vão falar com os vereadores, obrigado pela parte vereador.” 
Continuando, o vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “ Bem 
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lembrado vereador,  quero também falar sobre seu presidente, essa 
semana passada, estava fazendo um curso de ressocialização 
ambiental, foi 5 dias de curso professora Socorro, quero aqui 
parabenizar a prefeita,  a doutora  Valéria do MP, e vários, e a 
secretaria de Agricultura, por  esse  curso Vereador Corá e vereador 
Jabá, esse curso é muito importante  que a população, quando  
chegou na minha época, chegaram  lá em setenta e dois, que 
chegaram em Rondônia, era liberado aqui, quanto mais você 
derrubasse era melhor,  seu Bezerra  lembra  disso aí, se você não 
derrubasse o mato,  não derrubasse, fizesse abertura no sítio, você 
perderia o sítio, e hoje a lei do meio ambiente,  você tem que 
plantar, você tem que  recuperar  as nascente,  água é vida,  várias 
nascentes hoje tão todos cobertas de sujeira, e água sumiu, então 
quero aqui falar com nosso agricultor, que aquele nascente que tiver 
no seu sítio entupido lá não tá aparecendo a água, fracassou a água, 
vai na secretaria de Agricultura, nós temos lá o técino agrônomo que 
o Jorge,  está fazendo  a belíssima recuperação nos nascentes  do 
nosso sítio, então aqueles que tiver problema com água aí procura o 
Jorge na secretaria de Agricultura que ele vai lá fazer a recuperação 
para vocês com apoio do Ministério Público, com apoio da prefeitura 
e agricultura,  a nossa secretaria  de Agricultura,  então que  deixar  
esse pedido aí pra nossa população, aquele que tiver com problema 
na água lá do seu sítio, procura a secretaria de Agricultura que tão 
fazendo um belíssimo trabalho para nossos agricultor para recuperar 
a água do seu sítio. Quero aqui também seu presidente em nome da 
prefeita Glaucione convidar a toda população de Divinópolis, pro dia 
catorze às nove horas da manhã vamos fazer a inauguração da UBS 
aqui de  Divinópolis, vai ter a UBS,  vai chamar o nome da saudosa 
esposa do seu Bezerra, dona Marina Donária de Lima, então a UBS 
vai chamar  esse nome  aí, da  saudosa esposa  do seu Bezerra,  tão 
quero deixar convidado a toda população de distrito de Divinópolis, 
da região pra comparecer aqui dia nove, dia catorze às nove horas 
da manhã, por hoje é só, meu muito obrigado,  fica todos com 
Deus.” O vereador  Wilson  Teim,  PRB,  ocupa  a tribuna  onde  após 
cumprimentar a todos diz: “Hoje é o dia vinte e sete, dia do nosso 
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técnico da segurança do trabalho,  deixar  meus  parabéns a todos 
pela data comemorativa deles  também, nosso  amigo André, que é 
nosso técnico lá da Câmara também né, e assim o novembro está 
terminando, novembro  azul,  porém continua né dia  vinte  sete,  dia 
nacional do combate  ao câncer né, então toda comunidade vamos  
se preocupar  não é só questão que  passou  aí outubro  rosa, nós 
temos o novembro  azul, vamos dar continuidade  nesse trabalho,  
todos os postinhos  agradecer  a todas as diretoras  das UBS pelo 
trabalho que  foi bem  feito, tanto  o atendimento  pra homem,  pra 
mulher, e esse atendimento  ele continua  né, então não vamos 
deixar de buscar o atendimento para que possamos ter, avaliar um 
pouquinho antes, que o câncer no comecinho quando você identifica 
ele tem uma cura quase cem por cento, tão vamos fazer uma visita 
no postinho, dia catorze temos a inauguração aqui bairro, no distrito 
de Divinópolis da UBS né, convidar todo mundo a vir participar, vai 
tá alguns médicos também junto ali pra atender a comunidade né, 
então a comunidade  não deixar  de buscar  o atendimento,  buscar  
essa questão da  prevenção. Hoje  estamos  visitando o bairro  Novo  
Horizonte e depois fomos para o bairro Arco-íris, alguns moradores 
solicitou nossa presença ali, nós fomos fazer uma visita e nós temos 
ali aquele canal que ele tá muito sujo né, alguns moradores 
reclamando que tá chegando época da chuva, tá invadindo algumas 
casas por ali, só que assim, é importante também que a comunidade 
ela tenha  a consciência de no mínimo não jogar  lixo, lá naquelas,  
naqueles canal,  identificamos lá tinha sofá, lá tinha geladeira  todo  
lixo jogado ali, então vem descendo,  descendo  ali chega  lá na 
tubulação, que que acontece? Fecha, e a água a tendência é subir 
vai invadir as casas, tão povo também fazer a sua parte, o pessoal 
ali do  bairro arco-íris, da rua Pedro Rodrigues, que o canal segue ali 
também, os moradores  ali tem consciência não vamos jogar o lixo 
não que tem muito lixo em volta ali, fui fazer uma visita ali por trás 
ali, muito  lixo jogado  naquele canal ali, e automaticamente ele vai 
segurar ali, a água vai trancar  e vai invadir  as casa,  então assim,   
prefeitura tá fazendo  seu trabalho,  hoje acompanhamos  algumas  
atividades ali,  foi bem feito,  próxima semana deve seguir na Pedro 
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Rodrigues até no finalzinho, porém, é importante que a comunidade 
ali também faça sua parte né, coleta  seu  lixo e deixa ali na frente 
separado que eles vão passar coletando  e levando  pra dar um 
destino pra ele também, então a comunidade  fazer sua parte é 
importantíssimo, pra que a gente faça um om trabalho, e na Pedro 
Rodrigues nós fomos fazer uma visita ali, foi feito um trabalho  
paliativo ali, lá próximo do seu Augusto, que ele está mais tranquilo, 
hoje fomos fazer uma visita lá para ele também, trocamo uma ideia 
com o neto dele, o Emerson né, expliquei pra ele como é que tão as 
situações da gente que trabalhando também, conforme o vereador  
Rogério falou bem claro, é o nosso trabalho é cobrar e fiscalizar com 
certeza, e cabe a quem, o executivo ele tem que executar, a prefeita 
tem que fazer o teu trabalho e fazer a diferença, então ali fizemos a 
visita, tem  algumas bocas  de lobo  lá que tá entupido, que precisa  
fazer essa limpeza também, porque se chegar as águas da maneira 
que tá aí, vai invadir de novo as casas também né, então precisamos 
fazer um ótimo trabalho pra que a comunidade tanto o bairro Novo 
Horizonte e o Arco-íris, não tenha problema de novo esse ano, que 
temos ali alguns  moradores  que  perderam todos  os seu imóvel, a 
casa toda foi invadida na beirada da noite com a chuva muito forte, 
e é apenas fazer  esse trabalho de prevenção ali, fez boa  limpeza,  
desentupiu, tirou o próprio que os moradores jogaram ali também, 
que eles também são responsáveis por isso também, nós temos que 
dividir um pouco para cada um a atribuição e responsabilidade  
também, e fazer esse trabalho.  Outra informação, lá no bairro 
Bandeirantes o nosso amigo vereador,  o Claudinei tava reclamando 
aqui no bairro  Bandeirantes,  eu estive lá fazendo  um trabalho  no 
bairro Bandeirantes,  aí alguns  moradores  manda  um Whatsapp  lá 
xingando o vereador ‘é que a rua tava com um buraco assim, assim, 
assado’, ninguém corria,  alta velocidade, agora que tá todo mundo 
correndo, tá tendo  acidente,  muita  poeira  e muita  discussão, aí a 
gente fica assim meio na dúvida ou faz ou não faz, se faz reclama, e 
se deixa de fazer reclama  do mesmo jeito né, então paciência, 
vamos tentar fazer o trabalho a medida que pode, lá só não foi feito 
antes vereador, é porque realmente os moradores não quiseram, tá 
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bom? Que  eu estive lá, foi feito o trabalho,  acompanhei,  inclusive  
estive andando naquela rua Ágata né, que tem muito lixo, foi tirado 
aquele lixo de lá também, foi feita essa limpeza, e alguns moradores 
parece que eles gosta né de sujeira, gosta realmente  daquela  
buraqueira toda que tá ali, então estive lá visitando o bairro, 
acompanhei, fui a algumas ruas também e a reclamação foi por ter 
feito o trabalho, então o buraco tá daquela maneira porque, 
infelizmente, eles pediram que ficasse daquela maneira, mas isso é 
da maneira que você tá dizendo aí, vamos tentar é cobrar também 
para que  possa  ser feita esse trabalho,  inclusive  a senhora  lá do 
bairro dona  da mercearia  da esquina  lá também me mandou  um 
áudio lá falando umas asneiras danada por ter feito o trabalho lá na 
rua, diz que ali virou uma pista de corrida, todo mundo tá a todo lá, 
mas tem que  arrumar  né, tem que  manter  um  bairro  organizado,  
limpo, isso é importante, até pra questão da saúde dos moradores 
ali né, e aí é só para deixar esse recado tá o vereador, pra você ficar 
sabendo que foi cobrado porque a gente próximo dali, então tanto 
bairro Novo Horizonte,  o bairro Arco-íris e o Bandeirantes  eles 
praticamente tudo interliga ali, aquele canal todinho ali desce né, e a 
gente vê que  no geral  ali tem  muito  lixo, então a comunidade no 
geral, assim vamos  dar  uma conscientizada, foi limpado ali na  rua 
Ágata descendo,  próximo ali ao canal,  todo aquele  lixo foi tirado  
também de lá, só que  você volta lá de novo,  tem lixo jogado  de 
novo, então vamos ter um pouquinho de consciência, os três bairros 
ali, até para questão de evitar isso, precisa a noite né, uma enchente 
a água invadindo, essas questões toda. Outra situação, nós 
estivemos visitando o bairro Habitar Brasil e lá continua da mesma 
forma tá presidente, não sei se o senhor mandou, pediu para turma 
mandar o ofício para gente cobrando  lá, realmente tá assim, 
intrafegável, o pessoal,  moradores  ali não tem como  nem  sair da 
casa direito, daqui e continua a mesma situação, a questão da fosso 
lá, jorrando  pra  todo  lado,  e o mal  cheiro  muito  forte  próximo do 
almoço, então continua  do mesmo jeito, não foi feito nenhuma  
atividade, eu tava até me questionando aqui a pouco agora alguns 
vereadores comentando alguma situação que form feita, então você 
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manda, cobra,  cobra,  cobra,  só que o trabalho muitas vezes não é 
feito, aí às vezes tem lugar que não tem necessidade de ser feito, aí 
você chega lá tá acontecendo o trabalho, então é importantíssimo a 
gente analisar primeiramente a questão do, o que é mais prioridade 
né, um local que realmente tá precisando ser feito de imediato, tem 
algo que pode ser feito depois, então é importante que o secretário 
indo avaliar um pouquinho melhor, os pedido que são mandados, a 
forma que está sendo, que nós cobramos também, pra que 
possamos fazer um trabalho com mais qualidade, pra que a própria 
comunidade em si ela tenha uma qualidade de vida melhor né, e o 
pessoal lá tão cobrando que não foi feito nada, continua do mesmo 
jeito. O bairro  industrial,  eu tive a semana  passada  lá, tem uma  
valeta que eu entrei praticamente me cobriu, apesar que eu não sou 
muito grande, é baixinho né, qualquer coisa tampa né, e aí tá lá a 
senhora dez dias sem sair de casa porque  não pode  tirar o seu 
veículo porque a valeta tá enorme na frente da casa dela, não só na 
frente, mas na rua toda, então ali era uma caçamba com cascalho, 
passou, é jogo  rápido, então vamos  avaliar um pouquinho melhor,  
de repente  um  morador  daquele  ali fica  doente  a noite,  fica  difícil 
para se locomover  daí para o hospital,  é dar atençãozinha um 
pouquinho melhor,  mandar  ofício para  lá ou presidente,  para  que  
possamos dar um atendimento  um pouco urgente ali, que a 
comunidade tá realmente  precisando  e tá reclamando.  Eu estava  
agora a pouco  ali conversando  com  o menino  do sindicato,  ele tá 
pedindo né, Ricardo  que  a prefeita  resolva  rapidamente a questão 
do abono Natalino lá do SAAE, até comentei com ele que a gente vai 
tá amanhã trocando uma ideia com ela, se tiver junto, já 
conversamos junto lá, resolve isso para você também tá, realmente 
é importante, e assim prefeita se tem que fazer,  vamos fazer logo 
de imediato, para que não fique segurando, porque se é uma algo 
que é um direito trabalhador que tem como você fazer e tá baseado 
dentro da lei, não vamos ficar esperando não porque o Natal já tá 
chegando aí e se deixar pra depois fica até um pouquinho mais difícil 
né, queria  agradecer  a presença deles  ali, amanhã a gente  vai tá 
assim, conversando com com a prefeita pra que ela possa acelerar 
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um pouquinho mais esse processo ai, p que eles tenha um Natal um 
pouquinho mais gordo né, uma comidinha extra na mesa a mais aí 
também. Outra questão, nós tivemos visitando ali próximo da Pedro 
Rodrigues e próximo da igreja né, o buraco, não vou nem falar mais 
de buraco, vamos deixar pro seu Augusto ali, que é ele que tem que 
falar dessa  buraqueira  toda  que  tá ali, e aí a gente  percebeu  que  
mesmo com o buraco o pessoal anda numa velocidade muito alta e 
precisamos fazer pelo menos um dia educativo ali, e precisamos ali 
próximo da igreja colocar uma sinalização, e principalmente  um 
quebra mola,  até porque  essa questão, para  reduzir  o pouquinho  
mais essa questão de velocidade, queria falar com o novo secretário 
que é o Chiquinho né, do trânsito, é isso, que troca tanto que nem 
sei mais, é ele mesmo né, aí para que ele possa lá fazer uma 
avaliação da olhadinha pra  gente  na questão da Pedro  Rodrigues,  
haja visto que  tá tendo  muito  acidente  lá, temos  várias igrejas  ali 
próximo que as pessoas de ló que vai para igreja, temos escola, e 
outra questão, a Pedro Rodrigues ela interliga vários bairros ali né, aí 
precisamos colocar ali uma faixa de sinalização pra que eles possam 
passar em segurança ali e fazer  um trabalho ali, e é pouca  coisa,  
coisa mínima, e falar para seu Augusto  que o trabalho  vai dar 
continuidade lá, não precisa mais nem fazer algum vídeo do buraco 
não, que  eles fizeram só um buraquinho, um paliativo ali, mas  vai 
continuar o trabalho. No queria agradecer a presença de todos, ‘seu’ 
Berlamino que tá ali,  né, agente de saúde, né, amigão da gente aí 
do partido  também, e desejar  uma ótima semana,  uma semana  
abençoada e produtiva. ”  O vereador  Claudemar  Littig, PDT, em 
questão de ordem diz: “Presidente, Vossa Excelência me permite já 
que meu  nome  foi citado  e a minha linha foi citado  em relação à 
sessão Itinerante,  deixar  bem  claro  ao nossos  colegas  vereadores  
que esse projeto  não prevê em comunidade,  porque  se prevê-se 
dona Maria, o vereador Mão já tinha levado pra linha 21 faz tempo, 
ele só prevê para distrito do Riozinho e de Divinópolis, porque senão 
nós vamos abrir  uma  procedência levar pra linha  21, linha  13, a 
Funai que merece, ao bairro, todos os bairros, então só para deixar 
bem claro aos vereadores que o projeto não prevê para as 
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comunidade. Pra nós prever  tem que mudar essa lei,  fazer toda a 
alternativa, mudar todos artigos para prever as comunidades.  
Obrigado Presidente pela  parte.” O vereador  Paulo Roberto  Duarte 
Bezerra, PP, passa  a presidência da sessão para o vereador  Pedro  
Henrique Rabelo,  vice-presidente,  e ocupa  a tribuna,  onde após 
cumprimentar a todos diz: “Quero começar o meu discurso de hoje 
lembrando que na segunda-feira Cacoal fez quarenta e um anos, pra 
mim sem sombra  de dúvidas, apesar  de todas  as dificuldades que 
vivemos, o melhor  município do estado  de Rondônia. Parabenizar  
aqui pelo ato cívico realizado em frente à Câmara Municipal, com as 
farras e algumas  escolas  e também não esquecendo  de exaltar  o 
tamanho da  nossa  cidade e agradecer  a Deus por  uma cidade tão 
boa, quero parabenizar o Vereador Pedro Rabelo pelo ato cívico em 
frente à Câmara Municipal na  segunda-feira. O dia  vinte  e seis de 
novembro é uma estrada  de duas vias na minha  vida, sou feliz 
porque tudo que tenho, tudo que sou devo primeiro a Deus e depois 
a Cacoal, nunca imaginei um dia ser presidente da Câmara 
Municipal, eu que graças a Deus vendi picolé, engraxei sapato, com 
muito orgulho,  isso não é motivo de vanglória, mas é motivo de 
felicidade por ter vencido, e ao mesmo tempo é um dia triste porque 
no dia  vinte  e seis de novembro  com  muita  tristeza eu  perdi  meu 
pai, e coincidentemente tem o nome do seu  Zé Bezerra  que mora 
aqui em Divinópolis, meu pai também se chamava José Bezerra, mas 
Deus é soberano o tempo acalma o nosso coração e sou muito grata 
a Deus pelo município que  eu moro. Vamos  falar  de política, no 
Riozinho na quinta-feira agora às dezenove e trinta estou convidado 
a todos os vereadores, a todos os secretários, a prefeita estará junto 
com a comunidade  às dezenove  e trinta horas na escola Nossa 
Senhora do Carmo, fazendo a reunião com os moradores  que 
quiserem participar, para que nós possamos  discutir  algumas coisa 
sobre o distrito  do Riozinho,  penso  que será uma reunião em que 
nós ganharemos muito, tanto os vereadores,  secretários e prefeita. 
Essa semana  conversava  com alguns  secretários e alguns  deles 
perguntaram o seguinte para mim ‘Paulinho porque você é oposição 
à prefeita Glaucione?’ e a minha resposta é muito simples, eu nunca 
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fui, eu nunca serei oposição, eu sou a pessoa que cobro da prefeita 
o que é necessário ser feito, e eu gosto de dizer assim até 
defendendo os meus pares aqui, meus colegas dedinhos vereadores, 
nós damos  condições para  que  a prefeita  trabalhe,  e eu vou  citar  
algumas coisas pra que esses secretários que me questionaram  
entendam, por exemplo,  quando  nós votamos aquela  idade  dos 
ônibus escolares,  que  nós subíamos aquela  idade,  nós demos  um  
voto de confiança pra ela e hoje o problema que nós temos pasmem 
é com os ônibus escolares  da prefeitura  que  foram  vinte e cinco  
ônibus novos e usados,  e que infelizmente  um dos distritos que 
sofre com ônibus que quebra e tal é o próprio Divinópolis, é a linha 
14, é a linha  10, é o distrito  do Riozinho,  nós votamos  abaixo  de 
tanta coisa ruim, a taxa de lixo que alguns vereadores foram contra 
e que  eu coloquei  pra voltar e alguns  vereadores  foram  a favor,  
porque o lixo provado pra mim dentro de planilhas de custo, ele não 
dava para  se pagar  e nós tínhamos que da condição da prefeitura 
trabalhar, agora não tem como eu elogiar um serviço que não 
funciona, o serviço da taxa de lixo que a taxa de lixo deveria  
resolver é ridículo, nós tivemos que parar eu, Vereador Jabá, 
Vereador Castelo o caminhão da prefeitura fazendo serviço de uma 
empresa particular, que é apaga para fazer, então a única coisa que 
eu quero é o que, não é questão de ser posição, eu penso que eu 
não estou aqui na Câmara Municipal nem como vereador, nem com 
presidente para dizer  para prefeita sim ou não de acordo com que 
eu penso, mas sim com as necessidades que eu penso que a cidade 
necessita, abaixo  de pancada  até hoje sou cobrado,  não sou eu, 
quem votou  a favor,  essa taxa  de  lixo, e o Riozinho semana ficou 
nove dias sem recolher  lixo, não tem condição, então não sou 
oposição, muito  pelo contrário, eu trabalho  dando  condições para  
que o Executivo  trabalhe. Quer  mais,  não tem como isso aqui não 
cobrar Vereador Mão já cobrou, Vereador Castelo já cobrou, 
Vereador Jabá já cobrou,  nós liberamos  seiscentos  mil reais pra 
compra de manilhas,  essas manilhas  em bairros,  em distritos,  na 
zona rural  colocadas  no lugar  certo resolve muitos  problemas  de 
passagem e de alagamento,  e quando eu tiver errado Vossa 
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Excelência pode  me corrigir,  que  eu não tenho  dificuldade  nisso. 
Então eu não sou oposição, eu só quero  que  todo  o esforço que  
essa câmera faz, até porque esses dias nós fomos taxados, não mas 
a câmera é ruim,  olha  se a prefeita  for bem  nós iremos  bem,  se 
prefeita for mal e nós irmos bem, nós também iremos mal, é injusto, 
eu penso que é injusto, porque  nós ano passado  votamos um 
projeto do Natal de luz de duzentos e cinquenta mil reais, pra que 
em Cacoal  tivesse  o Natal  bonito,  uma coisa  diferente,  o que  que  
aconteceu, eu vi, ninguém me mostrou, Vereador Castelo questionar 
o secretário porque que teria que remanejar mais trinta e dois mil, 
deixamos, deixaram as mangueiras  ao léu e ao vento  e estragou,  
então assim eu não sou oposição, tô longe disso, eu não sou 
situação, tô longe também, eu sou correto, as coisas tem que andar 
dentro duma lógica, eu não posso sofrer um desgaste porque eu dei 
condição para  o Executivo  executar  e o Executivo  não executar,  
porque se ele não executar, dá-se a impressão de que o 
irresponsável também sou eu ou nós, o que  tá errado,  o que  tá 
totalmente errado,  é inadmissível que  professores  tenham que sair 
de uma escola e andar  dez, vinte quilômetros em pé por que 
esqueceram de mandar lá o transporte ou mandar uma caminhonete 
pra levar quatro de um jeito, quatro de outro, falta de organização e 
nós votamos,  volto a dizer,  todos  os projetos  possíveis pra  que  o 
transporte escolar melhorasse dentro de uma lógica, então eu volto 
a dizer,  não sou oposição, quero  apenas  que  as coisas  andem da  
forma correta, nós vemos, a gente vem pedindo e não pararemos de 
pedir pra que a UPA seja inaugurada, que bom o materno vai descer 
para lá né, fico feliz, Valdecir Goleiro falou aqui, o vereador Valdecir, 
e a UPA vai ser usada então pra uma coisa boa, porque é 
inadmissível nós vermos uma estrutura daquele tamanho com 
materno caindo aos pedaços, e ninguém toma providência nenhuma, 
agora o materno vai descer  pra  lá, aí às vezes  a população pensa 
assim, poxa vida e os vereadores, gente não é falta de pedir, não é 
falta, eu penso que agora em dois mil e dezenove, falei isso hoje pra 
prefeita Glaucione, que espero  que em dois  mil e dezenove com a 
usina de asfalto,  o que  for pra vim pra liberar,  assim como  essa 
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câmera aqui  liberou  todo  o recurso  necessário para que a prefeita 
tivesse condição de trabalhar, eu não tenho dúvidas que a próxima 
presidência fará da mesma  forma,  e eu tenho  certeza  que se a 
prefeita quiser nós vamos diminuir pelo menos sessenta, setenta por 
cento desses  buracos  com  essa usina,  fui  até a usina hoje,  aí fala 
assim ‘a se é oposição’, não é, não sou oposição, mas eu chego na 
usina, eu olho o material lá que eu conheço pouco, aí eu pergunto 
‘escuta mas esse material poderia estar aqui?’, ‘não, de forma 
nenhuma porque se chover nós vamos perder esse material ou ele 
vai ficar  no mínimo quarenta  dias pra enxugar  e ter condição de 
limpar, a de usar ’, aí você olha  a vinte  metros  na frente  tem um  
barracão vazio. ” Em aparte o vereador  Mário Angelino Moreira diz:  
“vereador até porque  eu tava junto  com  Vossa  Excelência e fui lá 
também com Vereador  Castelo  semana  passada,  eu ouvi aqui  um  
vereador, não lembro  qual  dos colegas  falaram  aí que  já chegou  
material para trabalhar até o ano que vem, primeiro que o material 
que tem ali não roda  duas  semana,  acaba,  são sete caçamba de 
brita, duas de pedrisco,  e uma de pó de brita que de maneira  
alguma podia  estar na chuva  como  está lá, Vossa Excelência viu, 
com um barracão daquele  tamanho  pra ser guardado,  eu fico 
perguntando, aí Vossa Excelência tá falando de oposição, ontem nós 
conversando com a prefeita lá na ponte eu mostrei  o estádio lá, o 
ginásio do Sesi que tá sendo desmanchado, falei ‘prefeita porque a 
senhora não pega aquilo ali e tal’, ‘ah podia usar pra cobrir a usina’, 
sim, podia,  mas tem que ter gestão e tem que ir atrás, porque  
Paulinho fica três vezes mais caro pra secar a brita, pra poder fazer 
o material  e depois  o asfalto  ainda  não é garantido,  porque  e é 
aquilo que eu falei no meu discurso, é a cigarra desesperada  
trabalhando na época da chuva, obrigado pela parte.” Continuando, 
o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Então veja  bem,  aí 
olha só, eu vou mostrar, semana passada ou retrasada que eu não 
lembro bem, eu deixei bem claro, parabenizei  a prefeitura  e a 
prefeita Glaucione  pela  compra  do terreno  do Riozinho,  aonde  vai 
ser a lagoa de  tratamento do esgoto,  a prefeita Glaucione está de 
parabéns, eu penso que alguém teria que começar a fazer aquilo, e 
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ela começou, então eu procuro ser nos meus discursos, 
principalmente aos secretários que me questionaram, justo, porque 
não só eu, como  esses onze  vereadores  aqui  tem sido justo,  e é 
claro que  a gente  não consegue  concordar  em cem  por cento,  é 
normal né, hoje por exemplo, vai ter alguns projetos que o 
Claudinei, o Mão, o Jabá já deixaram claro que votaram contra, e eu 
os entendo,  e aceito,  e não voto,  mas nesse caso também votaria 
contra, porém dentro  de uma normalidade,  essa Câmara tem  sido 
parceiro do Executivo,  o Executivo,  eu torço por ele e eu tenho  
certeza que se Deus abençoar, a Glaucione, a prefeita Glaucione vai 
fazer um bom mandato em dois mil e dezenove e dois mil e vinte, é 
a nossa grande  esperança que a nossa cidade,  nosso município 
melhore, uma  boa  noite  a todos,  obrigado  Divinópolis sempre  nos 
recebendo muito  bem  né, eu vou muito  ao distrito  do Riozinho  e 
confesso, eu falho com Divinópolis, preciso  vir mais aqui, uma boa 
noite a todos.” Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. 
O Requerimento  N. 67/18-CMC, de autoria do vereador Paulo 
Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, 
do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja posto em 
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para 
deliberação dos Projetos de Leis N. 174/18, 190/18, 191/18, 
192/18, 193/18,  194/18,  195/18,  196/18,  197/18,  198/18,  199/18,  
200/18, 201/28, 202/28, 203/18, 204/18, 205/18, 207/18, 208/18 e 
210/28, todos de autoria  do vereador  Claudemar  Littig,  178/18 e 
179/18, ambos  de autoria  do Poder Executivo,  que colocado  em 
discussão e logo após em votação, é aprovado por unanimidade. A 
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer  
verbalmente que seja lida somente a súmula e pareceres do projeto 
de lei, em razão do mesmo já ter sido amplamente discutido pelos 
vereadores, nas Comissões, o que colocado à disposição do Plenário, 
foi aprovado por  unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 174/18 – 
Dispõe sobre Regularização fundiária, desmembramento de lotes em 
condomínio em caráter excepcional,  regularização de construção e 
dá outras providências”, é colocado em pauta bem como o Projeto 
de Lei Substitutivo encaminhado pelo  Executivo Municipal por meio 
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do Ofício N. 741/GP/PGM/18 de 14/11/2018,  é colocado em pauta. 
O vereador Claudemar Littig em Questão de Ordem requer 
verbalmente que o referido projeto de lei seja retirado da pauta da 
Ordem do Dia, tendo  em vista que vários artigos  lhe chamam  a 
atenção, que passaram em branco quando da reunião, salientando 
que é um projeto  de suma importância e precisa  de uma atenção 
especial. Colocado o requerimento do vereador Claudemar Littig em 
votação foi o mesmo rejeitado  por 08 (oito) votos contra, dos 
vereadores Wilson Teim, Maria Aparecida Simões, Euzébio Scherrer 
Brizon, Rogério Soares Chagas,  Nilton Cesar da Mata, Claudinei  
Carlos Ribeiro, Valdecir Aparecido Nunes e Valdomiro Corá; 03 (três) 
votos a favor, dos vereadores  Claudemar  Littig, Mário Angelino  
Moreira e Pedro Henrique Rabelo. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final, de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 174/18 – Dispõe sobre 
Regularização fundiária, desmembramento de  lotes em condomínio 
em caráter excepcional,  regularização de construção e dá outras 
providências”, bem como o Projeto de Lei Substitutivo encaminhado 
pelo Executivo  Municipal por  meio  do Ofício N.  741/GP/PGM/18 de 
14/11/2018, é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  Ainda o Projeto de Lei N. 190/18 - 
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em pauta. 
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação, 
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de 
Lei N. 190/18, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 
190/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  
Também o Projeto  de Lei N. 191/18 - “Dispõe sobre  abertura  de 
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras 
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providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 191/18, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto  de  Lei N.  191/18 - “Dispõe sobre  abertura 
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por  unanimidade. A seguir  o Projeto  de  Lei N. 192/18  – 
Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente, por 
meio de remanejamento e dá outras providências.”, é colocado em 
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 192/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 192/18 – Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de remanejamento e 
dá outras providências.”, é colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 
193/18 – Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente, por meio de transposição e dá outras providências.”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 193/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 193/18 – Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de transposição e dá 
outras providências.”, é colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei 
N. 194/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em pauta. 
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação, 
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças 
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e Orçamento ao Projeto de Lei N. 194/18, favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
O Projeto de Lei N. 194/18 - “Dispõe sobre abertura  de crédito 
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências” é 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. Ainda o Projeto de Lei N. 195/18 – Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente, por meio de 
remanejamento e dá outras providências.”, é colocado em pauta. O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final;   de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 195/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 195/18 – Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de remanejamento e 
dá outras providências.”, é colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por  unanimidade. A seguir o Projeto de Lei N.  
196/18 – Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente, por  meio  de  remanejamento e dá outras providências.”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 196/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 196/18 – Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de remanejamento e 
dá outras providências.”, é colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 
197/18 – Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente, por meio de transposição e dá outras providências.”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 197/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 197/18 – Dispõe sobre reformulação 
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administrativa ao orçamento vigente, por meio de transposição e dá 
outras providências.”, é colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei 
N. 198/18 – Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente, por meio de transposição e dá outras providências.”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 198/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 198/18 – Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de transposição e dá 
outras providências.”, é colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por  unanimidade. A seguir o Projeto de Lei N.  
199/18 – Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente, por meio de transposição e dá outras providências.”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 199/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 199/18 – Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de transposição e dá 
outras providências.”, é colocado  em discussão. O vereador  Mário 
Angelino Moreira diz: “Esse projeto de lei aqui é uma emenda  
parlamentar do senador Ivo Cassol e aproveito já espaço o já para 
parabenizar, agradecer  o senador,  que  fez e tem feito muito  por 
Cacoal, nessa emenda tem um ônibus que ele colocou para 
Associação de Judô, e nós tivemos, inclusive,  Vossa Excelência 
recebeu lá o professor Nunes, junto com a nossa atleta Amanda, e 
sabemos da importância desse veículo hoje, e um segundo veículo, 
parece, se não estou enganado para o CERNIC, segundo ônibus, e 
que eu, de coração, espero que esse ônibus do CERNIC desencrave 
mesmo, porque  tem  um encravado debaixo  de um barracão lá na  
secretaria de Obras, que foi entregue, foi feita uma festa bonita, o 
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deputado Nilton fez o papel dele, tal, teve que fazer adequações, só 
que o ônibus não serviu para uso, está lá parado até hoje, ninguém 
sabe nem quando  vai ser usado. Segundo  Patrimônio, não foi 
incorporado no patrimônio do município ainda, estive com a senhora 
Graziele, e ela não tem documento  para  incorporar  o ônibus no 
patrimônio do município, significa  que  ele não é de Cacoal  ainda,  
tem convênio, mas não é de Cacoal. Espero de coração, mas vem, 
que é o Ivo Cassol que  está com a mão nele,  que  essa emenda  
realmente venha e que  esses ônibus realmente atenda essas  duas 
entidades, de suma importância, e mais alguns maquinários que vão 
chegar para nossa secretaria de Obras aí, para atender população de 
Cacoal, mais uma  vez fica o registro  feito aqui,  e peço que  essa 
Mesa encaminhe ofício de agradecimento ao senador Ivo Cassol, por 
tamanha emenda para o nosso município.” O vereador Paulo 
Roberto Duarte Bezerra diz: “Cento e sessenta mil realmente é pra o 
ônibus da Associação de Judô, professor Nunes, e essa emenda do 
ônibus realmente tem que haver uma, um acompanhamento, porque 
eu não acredito  que o deputado  Nilton ‘Capixaba’ errou, mas é 
porque tanta,  tanta  atribuição, é tanta  coisa,  né, e eu pedi  então 
para que o senador, vou até verificar, vereador, se nesse, nesse, se 
nesse projeto  é realmente doando para o CERNIC,  mas o senador  
fez um compromisso  para conosco,  inclusive, citou nome de Vossa 
Excelência, que  teria  cobrado  ele para  que  esse ônibus ainda saia  
nessa gestão, para  que  termine  o ano  e a gente  possa,  nem que  
seja em extraordinária votar esse remanejamento. ” A vereadora  
Maria Aparecida Simões diz: “Com relação ao ônibus que o deputado 
federal Nilton Capixaba  destinou  ao CERNIC, quem fez todo o 
processo de licitação foi, é um convênio com a ‘Calha Norte ’, quem 
fez foi em Porto Velho, e infelizmente, o ônibus veio errado, aí como 
ele é do ‘Calha Norte ’ precisa de uma autorização do ‘Calha Norte ’ 
para fazer  as alterações para atender os alunos do CERNIC,  não é 
um processo tão rápido, né, é uma burocracia muito grande, mas eu 
estou cuidando  disso porque  o Nilton não está podendo,  e nós 
estamos, acredito que esse  ano nós vamos resolver.” O Projeto de 
Lei N. 199/18 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
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orçamento vigente, por meio de transposição e dá outras 
providências.”, é colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
A seguir  o Projeto  de Lei N. 200/18 – Dispõe sobre  reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de remanejamento e 
dá outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto 
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto 
de Lei N. 200/18,  favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  
após em votação e aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 
200/18 – Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente, por  meio  de  remanejamento e dá outras providências.”, é 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. Continuando,  o Projeto de Lei N. 201/18 - “Dispõe 
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento 
vigente e dá outras providências” é colocado  em pauta. O Parecer  
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e 
Redação Final;  Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e 
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 
201/18, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 201/18 - 
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em 
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu participei de 
duas reuniões do Conselho  Municipal  de Saúde, Vossa Excelência 
estava, vereador ‘Castelo’ também, eu vou votar contra esse projeto 
de lei, porque aqui não é, historinha de superávit, ficou muita gente 
sem remédio, deixou de investir o remédio na pasta da Saúde, onde 
era para ter sido investido. Vereadora na hora que tava lendo aí, ele 
chama atenção aqui  na  redação, quando disse  ‘Provável’, não tem 
que estar trabalhando  em cima de ‘Provável’, ‘aproximadamente’, 
igual a história do cimento, tem que acabar  com esse negócio, tem 
que ser  claro,  ou teve ou não teve superávit, ou teve ou não teve 
arrecadação. Agora,  eu vou acompanhar  os conselheiros,  aqueles  
que criticaram,  aqueles  que  disse assim,  ‘Prefeita, a senhora  está 
preocupada com mil e oitocentos servidores, mas noventa mil ficou 
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aí ao léu’, o CAPS ficou sem ter remédio quando  ia buscar,  as 
pessoas que  necessitam  do remédio, que  ia buscar,  e não tinha.  
Então meu voto nesse caso aqui é contrário, e eu espero que o ano 
que vem nós não esteja passando por essa situação, tirando dinheiro 
da Saúde, tirando  dinheiro  do orçamento da Saúde, que  era para  
investir para o povo. Tem que trazer o Serginho, de Colatina, só ele 
para dar conta.  Obrigado.  O Projeto de Lei N. 201/18 - “Dispõe 
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento 
vigente e dá outras providências” é colocado em votação e 
aprovado, obtendo 10 (dez) votos a favor, dos vereadores 
Claudemar Littig, Claudinei Carlos Ribeiro, Euzébio Sccherrer Brizon, 
Maria Aparecida  Simões, Nilton Cesar da Mata, Pedro Henrique  
Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes, 
Valdomiro Corá e Wilson Teim; e 01 (um) voto contra, do vereador 
Mário Angelino Moreira. Por disposição regimental  o presidente  
desta Casa, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra não vota nesta 
matéria. A vereadora Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem 
requer verbalmente a prorrogação da sessão por mais 40 (quarenta) 
minutos, uma vez que o horário regimental,  21:30h, está se 
extinguindo e ainda tem vários projetos de lei para serem 
apreciados, sendo  aprovada  a prorrogação. Também o Projeto  de 
Lei N. 202/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 202/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
O Projeto de Lei N. 202/18 - “Dispõe sobre abertura  de crédito 
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado, obtendo 10 (dez) votos a favor, dos vereadores 
Claudemar Littig, Claudinei Carlos Ribeiro, Euzébio Sccherrer Brizon, 
Maria Aparecida  Simões, Nilton Cesar da Mata, Pedro Henrique  
Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes, 
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Valdomiro Corá e Wilson Teim; e 01 (um) voto contra, do vereador 
Mário Angelino Moreira. Por disposição regimental  o presidente  
desta Casa, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra não vota nesta 
matéria. Continuando,  o Projeto  de Lei N. 203/18 – Dispõe sobre  
reformulação administrativa  ao orçamento vigente, por meio de 
transposição e dá outras  providências.”, é colocado  em pauta.  O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras 
e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 
203/18, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 203/18 – 
Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente, por 
meio de transposição e dá outras providências.”, é colocado  em 
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu fico 
preocupado, e eu até peço para Vossa Excelência depois que 
terminar de votar esse projeto que é de remanejamento do fundo a 
fundo da saúde, Vossa Excelência possa encaminhar  cópia deles 
para o Ministério Público pela Mesa da Câmara, e se Vossa 
Excelência achar que tem muita dificuldade,  eu farei, mas eu 
gostaria que pelo peso que a Mesa da Câmera tem, encaminhasse a 
cópia desse projeto  para  Ministério Público da saúde, por que  lei 
orçamentária de 1964 não permite e nem a emenda dela de 2012, 
nós estamos nada mais, nada menos, aqui remanejando um milhão, 
seiscentos e oitenta e três mil,  num total,  da secretaria de  Saúde, 
orçamentário, para se fazer  outras coisas  contrário do que saiu de 
Brasília, para ser aplicado. É um absurdo, mas está sendo 
remanejado, passou pelo conselho? Passou, com muita 
contrariedade, inclusive,  jogando  a responsabilidade  em cima do 
conselho, ou votava ou os servidores não recebiam,  um peso 
danado na hora, mas eu gostaria que Vossa Excelência atendesse o 
pedido desse humilde  vereador,  encaminhasse  para o Ministério 
Público, depois de aprovado, amanhã, ou não sei, depois de 
amanhã, cópia desse projeto para avaliação da promotoria de saúde. 
Meu voto é contrário.” O Projeto  de  Lei N.  203/18 – Dispõe sobre  
reformulação administrativa  ao orçamento vigente, por meio de 
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transposição e dá outras  providências.”, é colocado  em votação e 
aprovado, obtendo 10 (dez) votos a favor, dos vereadores 
Claudemar Littig, Claudinei Carlos Ribeiro, Euzébio Sccherrer Brizon, 
Maria Aparecida  Simões, Nilton Cesar da Mata, Pedro Henrique  
Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes, 
Valdomiro Corá e Wilson Teim; e 01 (um) voto contra, do vereador 
Mário Angelino Moreira. Por disposição regimental  o presidente  
desta Casa, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra não vota nesta 
matéria. Em seguida  o Projeto de Lei N. 204/18 - “Dispõe sobre  
abertura de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente  e dá 
outras providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e 
de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 204/18, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto  de  Lei N.  204/18 - “Dispõe sobre  abertura 
de crédito adicional  especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino 
Moreira diz: “Duzentos e sessenta mil para compra de micro-ônibus, 
secretaria de Saúde, eu fico assim encabulado, que é mais duzentos 
e sessenta mil que está indo embora, porque tem um que o senador 
Acir Gurgacz colocou para Cacoal, que em quatro meses destruíram 
ele, tá lá no fundo do Materno, como mostrei  outro dia, Mercedes  
Benz, lugar para 26 pessoas, micro-ônibus novo, destruíram, 
abandonaram, é por isso que eu falo, é por isso que eu falo às vezes 
quando o dinheiro  não é meu,  eu quebro,  eu estrago,  jogo fora,  
vamos comprar outro, aquele micro-ônibus, o que deixou de 
economizar com aquele micro-ônibus do ano passado para dá para 
comprar três deles, com aluguel  de ônibus novos, agora mais 
duzentos e sessenta mil reais para comprar outro micro-ônibus, e se 
o vereador ousar votar contra, ele está votando contra os pacientes 
que precisam  ir para Porto Velho, esse é o discurso, discurso 
medíocre, mas a responsabilidade  de manter  rodando,  de cuidar,  
colocar pessoas  que  tem  condições de  dirigir  o ônibus na estrada,  
ninguém pensa. Aquilo lá foi por falta de cuidado, por falta de zelo, e 
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na mão de pessoas  erradas  estava  o micro-ônibus, por  três vezes  
aquele micro-ônibus quase bateu, e na terceira, saiu da estrada e se 
acabou. Seminovo, já se gastou quase sessenta mil com ele, e não 
compensa mais  gastar.  Aí hoje,  o senhor  viu o cemitério que  tem  
atrás da secretaria  de Obras, é daquele  jeito, Etios, é Palio, é 
ambulância, né, tudo jogado fora, e duzentos e sessenta mil a mais 
está indo agora, para nós sabermos ou não, quanto tempo mais vai 
durar esse ônibus novo que vai chegar, quando comprar. ” O 
vereador Valdomiro Corá diz: “Eu fico olhando esse tipo de discurso 
e fico analisando,  mas tem uma  Hilux  zero, que  foi comprada  no 
mandato passado, e já está mo estaleiro, nós tem uma Amarok zero, 
comprada no mandato passada, já está no estaleiro, tudo na 
administração passada, nós ‘tem’ carro, caminhão no estaleiro, 
comprado na administração passada,  e eles também comeram,  
comeram o ônibus, comeram  Hilux, comeram  tudo, então não 
adianta falar, tem que comprar e tem que procurar zelar, mas não 
adianta falar, tem que cobrar do passado também, quer ver, 
acabaram com tudo, nós ‘tem’ Hillux zero,  presidente, uma branca, 
vai lá, está no estaleiro, uma Amarok zero, estáno estaleiro, que eles 
comeram, comeram, o ex-secretário de Obras, que comeram essas 
camionetas ‘tudo’, é isso.”  O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra 
diz: “O poder público, nós precisamos arrumar uma forma, 
vereadora Maria,  vereador  Zebin, deputados, senadores,  os nossos 
veículos tem que ser mais zelados, não é a prefeitura de Cacoal não, 
é um,  é um,  é um conjunto,  você vai no estado,  é sucata, vai na 
prefeitura, é sucata,  vai  no governo federal, é sucata, é impossível, 
não tem dinheiro que chegue.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz: 
“Presidente, em relação as falas aqui, elas são cuidado com o bem 
público, eu tenho  que  concordar  com o vereador  Jabá e também 
com vereador  Corá, as coisas têm acontecido,  a gente percebe  
claramente, falta  consciência do servidor,  servidor  que  dirige,  que  
cuida do veículo, acidente acontece, a gente sabe disso, os 
imprevistos acontecem,  mas o cuidado  com o bem público, nós 
estamos observando claramente que não existe esse cuidado com o 
bem público, porque  não dá para  acreditar  que  tem uma  grande  
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quantidade de veículos 2015, 2016, estragados, isso é lamentável, é 
isso que  a gente  tá cobrando,  e não tem nenhuma  uma  situação 
diferenciada para  que  nós possamos  rever essas questões, punir,  
culpar, quem está culpado pelo estrago no bem público.” A 
vereadora Maria Aparecida Simões diz:  “Eu quero  aqui dizer  que a 
Câmara Municipal de Cacoal é um exemplo com relação aos nossos 
veículos, ‘está’ aqui os nossos  motoristas,  Miraldo,  Valim não está, 
Willian, e outras pessoas que cuidam  dos nossos veículos, e a 
Câmara de Cacoal  é exemplo,  os nossos veículos são muito  bem  
cuidados pelos nossos funcionários. Então deixo aqui os meus 
parabéns aos nossos motoristas da Câmara pelo  zelo que eles têm 
com os carros.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Também 
acrescento aí o nosso motorista Reinaldo, ali da Câmara Municipal de 
Cacoal, pelo zelo e responsabilidade  com o bem público, assim, 
presidente e demais colegas vereadores,  bem resumidamente  e 
rápido, outro dia, eu estava ali na Linha  08 acompanhando  uma  
substituição na referida ponte,  e quando de repente surge uma pá 
carregadeira, que eu até achei  que erao Ayrton Senna  nos bons  
tempos, subiu,  adentrou  o local, subiu  um barranco  e diga-se  de 
passagem, estava  toda remendada  já, uma  pá carregadeira  0KM,  
que foi adquirida  no início do mandato,  inclusive,  da emenda  da 
ex-deputada estadual,  e hoje, prefeita  Glaucione,  é o zelo que, 
felizmente, não estou generalizando,  muitos  servidores  não estão 
tendo, inclusive sugeri na sessão, salvo engano, passada, para que o 
chefe de transporte, até mesmo ali na secretaria de Obras, onde a 
nossa frota um pouco maior, o chefe de pátio, para cuidar o entrar e 
sair, e como  saiu essa máquina ou determinado  veículo retornou.  
Então parabeniza  aqui, repito, nobres colegas vereadores,  esse 
micro-ônibus será de grande importância para transportar os nossos 
pacientes, mas  o zelo tem que ter,  o cuidado com a vida humana 
tambe,  tanto na questão dessa nossas estradas perigosas, mas zelo 
é fundamental, e o senhor tá de parabéns também pela sua fala e 
preocupação.” O vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu também 
quero parabeniza a fala dos vereadores,  e também concordar aqui 
com o vereador Jabá, também concordar com o vereador Corá, que 
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esses funcionários, eles têm que termais cuidado, porque você vê aí, 
coloca um caminhão novo aí na mão de um motorista, aí quando é 
um ano, um ano e meio, o caminhão, para você entrar dentro dele, 
só no choque,  igual caminhão de boi, você olha, o carro tudo 
destruído, e eu queria  sim parabenizar  os funcionários da Câmara 
que tem um zelo com esses carros da Câmara, e também não 
poderia deixar de falar também, o pessoal do Hospital Regional, que 
tem três carros ali, ó, carro já bem antigo, que roda até hoje, tem 
uma Hillux ali mesmo, que em dois mil e seis, eu trabalhei com ela, 
tá até hoje rodando, vereador  Corá, e carro da prefeitura, você vê 
aí, com um ano, um ano e meio, já tá tudo destruído, a gente tem 
que tomar  atitude quanto a isso aí. Muito obrigado, presidente.” O 
vereador Mário Angelino  Moreira diz: “Só para fazer justiça, os 
funcionários da prefeitura,  muitas vezes da Saúde, é o mais 
complicado, da Saúde, anda em carros sem manutenção 
praticamente vinte e quatro horas, porque não dá  tempo de parar, 
colocando em risco, motorista,  médico, paciente, todo mundo, e aí 
muitas vezes,  o chefe do transporte manda tocar,  porque não tem 
como parar para trocar, uma bucha, um amortecedor, e o trem vai 
desmontando. Mas também fazer  justiça também para  o servidor,  
que cuida disso, e para dizer aquilo que o Rogério falou ali é 
verdade, no sentido que, põe um portariado para trabalhar e dá uma 
caçamba para ele,  e não pergunta se ele sabe nem trocar marcha, 
baixa, alta, e na saída da própria garagem,  ele estoura um 
diferencial. Nós temos, o vereador falou, não sei qual deles, que tem 
muita máquina e muita  caçamba no toco,  mas  é de 2017 para cá 
que pegou uma frota seminova, de 2015 para cá, mas eu peguei as 
notas fiscais dessa frota, só de diferencial tem seis que foi ‘compro’, 
mas o que  me chama  atenção é que  lá  tem seis caçambas sem 
diferencial ainda,  mas eu vou chegar  a hora de mostrar  cara e 
crachá para saber o que tá acontecendo. Quanto a Amarok, eu acho 
que o vereador  não tem muito conhecimento, a Amarok não tá no 
toco não, quem usa ela é o ‘Cidão’, quem usa ela é ‘Cidão’, quanto a 
Hillux, deixa eu terminar  aqui,  a Hillux foi ‘compro’, usada  e foi 
destruída o ano passado,  o ano passado,  uma  Hillux  zero, que  o 
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secretário ‘Jabá’ trocou com a Saúde, aprovado  pelo conselho 
Municipal de Saúde, com um micro-ônibus que também destruíram, 
que também destruíram, agora vem com discursozinho  mansinho, 
de conversa fiada, de quem não sabe nem o que é Amarok, tem que 
parar sabe com o quê? De faltar com a verdade aqui nessa Câmara, 
usando o microfone,  inclusive  dizendo  que  está sendo  proibido  de 
entrar nos lugares.” O vereador Valdecir Aparecido  Nunes diz: 
“Neste mesmo local que o vereador citou, na Linha 08, quando a pá 
carregadeira chegou  com a alta velocidade,  um produtor  rural, 
pioneiro, diga-se  de passagem,  elogiou  também esta questão de 
justiça, um motorista de caminhão chamado conhecido como Magal, 
pelo zelo, parabenizou,  apontou,  falou, ‘Oh, aquele servidor ali 
deficiente, tal, tal, é muito  zeloso,  respeitoso,  ele nem estava  nos 
vendo e a gente viu o zelo para com a coisa pública’, só para fazer a 
questão de justiça.” O vereador Valdomiro Corá diz: “É bom afirmar 
aqui para o povo de Divinópolis, que destruíram foi tudo, não foi só 
os maquinários não, destruíram maquinários, destruíram a cidade,  
destruiu a zona rural,  e tem mais, ‘seu’ presidente,  hoje,  eu e o 
vereador Tim e o vereador  Rogérinho, nós ‘estava’ na Avenida  
Espírito Santo, aonde um morador procurou eu e disse o seguinte: 
“Vereador, eu passei quatro mil reais para o ex-secretário de Obras 
para me fazer as manilhas  e até hoje eu não recebi”, até eu 
gostaria, senhor  presidente,  aproveitando  essa denúncia, vereador  
Tim estava presente, vereador Rogério, que faça uma comissão para 
verificar onde  foi parar  esse dinheiro.  Então o povo  de  Divinópolis 
tem que saber  o seguinte,  que  eles destruíram tudo,  presidente,  
para falar  mais, deixa  eu falar  para  Vossa Excelência, o vereador  
Jabá tem que  respeitar  porque  na sua fala  ele falou a vontade,  o 
vereador Corá está falando,  ele tem que  respeitar,  o senhor  bota  
ordem nessa Casa. Eles destruíram tudo, povo de Cacoal, acabaram 
com a nossa  cidade,  acabaram  com tudo,  hoje quer  dar uma  de 
moral na nossa cidade, não tem moral para falar nada, eles  
destruíram tudo, na minha fala ...(inaudível)...é a última vez que ele 
fala, quando  é a sua vez, eu respeito,  a minha  vez ele tem que  
respeitar, o senhor bota ordem nessa Casa. O vereador Paulo 
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Roberto Duarte Bezerra  diz:   “Jabá, infelizmente eu  tenho que dar 
razão para  o vereador  Corá, quando você tava falando,  você fala,  
não, só minuto, só um minuto, você falou, falou, falou, aí levou para 
outra gestão, trouxe para cá, trouxe para,  aí o vereador  tem o 
direito dele  falar. Eu quero responder só à população, não à vocês 
dois não. Em  relação a essa denúncia, essa denúncia já chegou  a 
mim, e ela já está no Ministério Público, tá bom?” O vereador  
Claudemar Littig diz: “Aproveitar que os ânimos estão exaltados  
aqui, ressaltar  um  pouco  do nosso  trabalho no mandado passado,  
tudo que discussão que estão falando aqui, o vereador ‘Mão’ 
conseguiu através de emenda parlamentar, através do senador Acir, 
inclusive esse micro-ônibus aí, que foi sucateado, que está lá jogado 
à mercê, ao tempo, é uma emenda que nós conseguimos junto ao 
ex, antigo vereador, Bruno Trevizani, e também ali, aquela caçamba 
que estão falando aí, ‘seu’  presidente,  então parabenizar também 
ao senador Acir por ter contribuído muito muito com o nosso 
município.” O Projeto de Lei N. 204/18 - “Dispõe sobre abertura de 
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Em seguida o Projeto de Lei N. 205/18 - “Dispõe sobre abertura de 
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras 
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e 
de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 205/18, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto  de  Lei N.  205/18 - “Dispõe sobre  abertura 
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  Ainda  o Projeto de Lei N. 207/18 – 
Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente, por 
meio de transposição e dá outras providências.”, é colocado  em 
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
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Orçamento ao Projeto de Lei N. 207/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 207/18 – Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de transposição e dá 
outras providências.”, é colocado  em discussão. O vereador  Mário 
Angelino Moreira diz: “Eu já no discurso do vereador ‘Castelinho’ já 
disse que  ia votar contra  esse projeto,  porque  chega,  tá na hora  
desse negócio de festa, de toda hora tá com festa, agora,  é o 
mesmo exemplo  do maquinário, e esse aqui mais  perto,  é do ano 
passado para  cá, só onze  meses  depois  não tem  mais  mangueira, 
não tem mais enfeite, não tem mais nada. Ji-Paraná que é do porte 
de Cacoal, vereadores, todo ano tem iluminação pública de natal, e 
é um exemplo, gasta, o ano passado foi cinquenta mil reais, e olhe o 
que Ji-Paraná faz com cinquenta  mil reais, mas todo ano eles 
guardam, eles zelam, zelam essa é a palavra,  o zelo que está 
faltando, eu vou votar  contra  esse projeto,  esses trinta e dois mil 
reais, porque eu acho que é um absurdo, onde está se remanejando 
dinheiro da Saúde, orçamento da Saúde, para poder fazer 
pagamento servidor público, tá ainda querendo comprar luz, 
lampadazinha, para fazer enfeite, para filmar com drone, para dizer 
que tá tudo bem, vamos parar  de fazer de conta e assumir a 
administração desse município, que já tá na hora. Meu voto é 
contrário.” O vereador  Claudinei  Carlo  Ribeiro  diz:  “E teve no ano  
passado aqui duzentos e um, duzentos e quatro mil, não me lembro 
muito bem, que eu fui contra  também, e vejo alguns  discursos  
falando que é bonito para família, que é Natal, é a hora de 
agradecer o ano, tudo bem. Eu estou aqui para fiscalizar o dinheiro 
público, não quero  saber  se é Natal,  Dia das Crianças ou qualquer 
coisa, então o secretário, presidente,  falar que tava na chuva,  é 
porque não dá valor ao dinheiro público, porque como eu já falei, eu 
acompanhei, eu fiquei  preocupado,  a empresa  que  ganhou,  liguei  
para o empresário várias vezes, levaram  o material,  guardaram o 
material, que eu conferi também, e me falaram que ‘ficou’ na chuva 
as mangueiras, trinta e dois mil e novecentos reais, então fica minha 
indignação, a irresponsabilidade, disso, não estou contra  decoração, 
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sou nada, só sou contra o mal zelo do dinheiro público, isso vou ser 
contra pelo resto da minha vida. Então não vem com essa 
conversinha que é esperança, que a Natal, que é família, que ficou 
linda a pracinha,  não quero  saber  disso,  ficou  linda,  ficou  feia,  eu 
quero saber se o dinheiro público foi bem aplicado, se ele for bem 
aplicado, parabéns, se não for, nós vamos reclamar mesmo, vamos 
cobrar, ficar fiscalizando.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: 
“Só lembrando a todos que esses trinta e dois mil e novecentos, ele 
será para  fazer  aquisição do que  está faltando,  porque  realmente  
aquelas lâmpadas, ela acabam queimando, os pisca-piscas, e é para 
complementar o projeto  do Natal  natalino. Eu  quero  dizer  a todos  
que eu sou a favor sim, porque muitas vezes eu e os demais colegas 
temos condições de ir para Porto Velho, de ir para Cuiabá e outras 
cidades, e vê uma cidade bonita, então eu penso que nós temos que 
proporcionar aos nossos munícipes também esse momento especial, 
de estar na praça e tirar foto com seus filhos, nós temos que 
fiscalizar sim, nós temos que olhar onde está indo o desperdício do 
dinheiro público sim,  e no meu visto ver isso não é desperdício, é 
um investimento  para  as pessoas  do nosso  município. O vereador  
Nilton Cesar  da Mata  diz: “Eu quero  dizer  que  em relação a esse 
projeto, esse projeto,  considerando o momento  da  economia,  que  
não é favorável, não só nosso município, como no decorrer de todo 
o estado e a nível nacional, e que o ano passado teve um dinheiro 
bastante considerável, que devia sim ter cuidado com mais zelo esse 
material, que  provavelmente  não seria  esse ano mais  trinta e dois  
mil para  poder  funcionar,  poderia  ser dez, quinze,  um valor bem  
menor, não que eu seja contra os enfeites natalinos, jamais, não sou 
contra isso, mas sou a favor de cuidar bem do dinheiro público, por 
isso também vou voltar contra  esse projeto. ” O vereador  Pedro 
Henrique Rabelo diz: “Dizer que no ano passado  me manifestei  
contra aos mais  de  duzentos mil reais  que foram aí liberados para 
aquele projeto da iluminação natalina, tendo visto o alto valor, pelo 
pouco que  se foi feito de  decoração natalina, tendo em vista para 
quem tem um mínimo de conhecimento,  sabe que  um metro de 
mangueira de lâmpada de LED  custa  menos  de cinco  reais,  então 
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com duzentos mil reais daria para ter  mangueira de led, de Cacoal 
até Ji-Paraná, então agora são mais  trinta e dois  mil e novecentos 
para poder  fazer  manutenções, o município de Ministro Andreazza, 
que é vizinho, município bem pequeno, mas estive lá esse  final de 
semana, fez a sua decoração natalina  com menos  de dezoito  mil 
reais. Então eu penso que quando a gente tem alguma necessidade 
dentro de casa, a gente  não deixa a necessidade,  para  comprar  
coisas aleatórias, trinta  e dois mil e novecentos,  eu acredito  que  
daria para comprar em horas/máquinas para fazer carreadores, que 
muitos que não estão sendo feitos,  daria para fazer muitos metros 
de carreadores,  e olha que eu não entendo  de carreador.  Mas, 
enfim, manifesto aqui o meu voto contrário a esse projeto, porque 
Cacoal precisa cuidar  mais dos filhos dessa terra, que estão aí 
sofrendo acidentes, prejudicados com toda a situação do município, 
e não pisca-pisca, piscando durante trinta dias.” O Projeto de Lei N. 
207/18 – Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente, por meio de transposição e dá outras providências.”, é 
colocado em votação e aprovado, obtendo 06 (seis) votos a favor,  
do vereadores  Euzébio Scherrer  Brizon, Maria  Aparecida  Simões, 
Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes, Valdomiro Corá e 
Wilson Teim; e 05 (cinco) votos contra, dos vereadores  Mário 
Angelino Moreira,  Nilton Cesar da Mata, Claudemar Littig, Claudinei 
Carlos Ribeiro e Pedro Henrique Rabelo. Por disposição regimental o 
presidente desta Casa, vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra não 
vota nesta matéria. Também o Projeto de Lei N. 208/18 – “Dispõe 
sobre a concessão de  abono natalino aos servidores  municipais do 
quadro efetivo  e cargos  de provimento  em comissão e dá outras  
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e 
de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 208/18, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 208/18 – “Dispõe sobre a 
concessão de abono  natalino aos servidores  municipais  do quadro  
efetivo e cargos de provimento em comissão e dá outras 
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providências”, é colocado em discussão. Os vereadores Nilton Cesar 
da Mata, Mário Angelino  Moreira, Maria Aparecida  Simões,  se 
mostram favoráveis, e parabenizam,  tanto  o Poder  Executivo  pela  
atitude, bem  como  o Poder  Legislativo pela  economia  e devolução 
de verba para a prefeitura municipal. O vereador Valdomiro Corá diz: 
“É bom falar com a comunidade para as pessoas ficar sabendo, hoje 
o município de Cacoal, a folha de pagamento do município de Cacoal 
passa de seis milhões, eu vou votar favorável, mas bem explicando 
para o povo  o seguinte,  o servidor  do município de Cacoal  ganha 
muito bem,  ganha bem,  eles não adianta reclamar  do seu salário, 
quem ganha mal é o povo da zona rural, mas eu vou votar 
favorável, mas explicando  para  a população que  eles tem, férias, 
tem 13°, o 13º já é um abono, mas nós vamos votar, esse dinheiro 
dava para  segurar  para  fazer  estradas  para  o povo  também, mas 
vamos votar, para depois funcionário não ficar reclamando, mas eles 
procurem atender bem a nossa população que vai lá na secretaria, 
que vai lá na  secretaria  de Saúde, aonde  o nosso  povo  for,  esses 
funcionários recebem  bem,  que  muitos  deles recebe  o povo mal, 
vou votar favorável mas dizendo o seguinte, senhor  presidente, no 
mandato de 2019, na nossa administração, não tem abono natalino 
para os funcionários da Câmara Municipal, eles já ganham bem, hoje 
nós ‘tem’ funcionário  ganhando mais de vinte mil reais por mês, nós 
tem advogado  da Câmara com  salário de quase  trinta mil reais,  o 
dinheiro que é arrecadado  hoje no município, praticamente  a 
metade e só para  pagar  folha de pagamento,  e o povo, muitas  
vezes, fica aí dizendo,  reclamando,  é que o município não tem 
dinheiro, vereador Zebin, o dinheiro que é arrecadado, a maior parte 
dele é para pagar folha de pagamento. Então isso a gente tem que 
estar dando  explicação, porque  o servidor  parece  que  não ganha  
nada e tem servidor, a maioria deles, ganhando muito bem, servidor 
do município ganhando  bem,  servidor  da Câmara ganhando  bem,  
servidor do estado ganhando bem, servidor do nosso país ganhando 
bem, quem ganha mal  é o coitado do agricultor,  que  está aqui na 
fundiária, sem carreador,  sem estrada, ‘Mão’, sem ponte, eles 
ganham mal, agora lá na cidade,  funcionários do Executivo,  do 
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Legislativo, tá ganhando muito bem, eu na minha administração, já 
fique sabendo,  não tem abono natalino  nem 19, nem 20.” Os 
vereadores Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes 
também se mostram favoráveis à aprovação da matéria em 
discussão.“ O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  presidente  
desta Casa,  diz: “Eu só gostaria  de deixar  bem  claro  três ponto,  
primeiro, o vereador  Corá, eu concordo  com a revolta dele em 
relação aos salários exorbitantes  dos advogados,  mas esse salário 
que você fala de trinta mil reais, são recebidos pelos, pelos 
advogados, procuradores da prefeitura, os da Câmara Municipal não 
recebem esse valor, o valor é doze mil reais, se não me engano, que 
é um salário muito bom, não se nega isso. Segundo, essa economia 
eu não fiz sozinho,  eu devo é a Vossas Excelências também que  
trabalharam comigo, né, nós somos uma equipe, a presidência não é 
nada sozinho, somos doze vereadores, penso que nós 
economizamos em alguns pontos cruciais, poderíamos ter 
economizado ainda  mais, por exemplo,  temos que  rever algumas  
coisas em relação a diárias, nós precisamos ver isso, tá, de acordo 
com a consciência de cada vereador, não tô aqui criticando A nem B, 
e também penso que nós temos que continuar  economizando  
algumas coisas que  nós economizamos  este ano,  por exemplo,  a 
questão da Procuradoria. Deixar aqui o meu agradecimento a vocês 
por ter incitado a presidência, mas eu volto a frisar, nunca trabalhei 
sozinho, Vossas Excelências são tão responsáveis com essa 
devolução quanto eu que sou presidente. Em relação a ambulância, 
vereador Valdecir  ‘Goleiro’, eu sou totalmente  a favor de Vossa 
Excelência, o que precisa, isso aí eu falo com todo respeito, é que a 
prefeita Glaucione, com o que nós devolvemos, ele cumpra, porque 
lá no Riozinho, ela não fez o que a gente pediu, foi até um pedido, 
não só meu, Vossa Excelência estava junto, o vereador Tim 
também, certo?” O Projeto de Lei N. 208/18 – “Dispõe sobre a 
concessão de abono  natalino aos servidores  municipais  do quadro  
efetivo e cargos de provimento em comissão e dá outras 
providências”, é colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
O vereador  Pedro Henrique Rabelo em Questão de Ordem, através 
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de requerimento verbal pede mais uma prorrogação da sessão, haja 
vista que faltam apenas  dois minutos  para esgotar  o tempo de 
prorrogação já pedido de quarenta minutos. Desta maneira o senhor 
presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, coloca em 
votação a prorrogação de mais dez minutos,  sendo  aprovado  por 
unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei N. 210/18 - “Dispõe sobre 
abertura de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente  e dá 
outras providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e 
de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 210/18, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto  de  Lei N.  210/18 - “Dispõe sobre  abertura 
de crédito adicional  especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  O Requerimento  Nº 65/CMC/2018  - 
Autor: Vereador Mario Angelino Moreira. Excelentíssimo Senhor 
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal. O Vereador Mario 
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do 
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa de Leis, requer  que  seja posto  
em votação o presente  REQUERIMENTO  solicitando  da senhora  
Prefeita Municipal, através da SEMMA – Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente, a cópia de empenho do pagamento da limpeza do antigo 
lixão localizado na Linha 208. OBS: Uma vez aprovado, solicito que a 
mesa da Câmara encaminhe cópia desse  requerimento ao Tribunal 
de Contas do Estado de Rondônia. Nestes termos. Pede 
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 19 de 
Novembro de  2018.  Mario  Angelino Moreira,  vereador.,  é colocado 
em discussão e logo após em votação, sendo aprovado, obtendo 10 
votos a favor  e 01 (um) voto contra, do vereador  Valdomiro Corá. 
Por disposição regimental,  o senhor presidente,  vereador Paulo 
Roberto Duarte Bezerra não vota nesta matéria. O senhor 
presidente, vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  após verificar  
nada mais  haver  a deliberar  na Ordem do Dia,  declarou encerrada 
esta sessão às 22h10min, mandando que se lavrasse esta ata, que 
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após lida e discutida, vai assinada pelos membros da Mesa Diretiva. 
//////////////////////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


